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ИЗВЕШТАЈ 

ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

 

ДЕМОКРАТСКИ САВЕЗ ХРВАТА У ВОЈВОДИНИ 

                                                                              

                                                                                                                         СУБОТИЦА 

                                                                                        Београдски пут 31 

1. Извештај о ревизији финансијских извештаја 

Мишљење са резервом о финансијским извештајима 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Демократског савеза 

Хрвата у Војводини Суботица за 2018. годину, који обухватају 1) Биланс стања и 2) Биланс 

успеха. 

По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у делу извештаја Основ за 

мишљење са резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2018. годину, 

по свим материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ финансијског 

положаја Демократског савеза Хрвата у Војводини на дан 31. децембар 2018. године, као и 

резултата његовог пословања, за пословну годину завршену на тај дан и припремљени су у 

складу са рачуноводственим прописима Републике Србије. 

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима 

1) Демократски савез Хрвата у Војводини не поседује рачуноводствене исправе на 

основу којих је евидентирао у пословним књигама набавну вредност непокретности у износу 

од 4.140 хиљада динара, исправку вредности непокретности у износу од 2.870 хиљада динара 

и садашњу вредност непокретности на дан 31. децембра 2003. године у износу од 1.270 

хиљада динара, због чега није било могуће потврдити вредност непокретности исказаних у 

финансијским извештајима на дан 31.12.2018. године у износу од 1.244 хиљаде динара и 

трошкове амортизације непокретности исказане у износу од 77 хиљада динара. 

2) Демократски савез Хрвата у Војводини није доставио рачуноводствене исправе и 

докумената на основу којих су улози (сопствени извори) оснивача и других лица 

евидентирани у пословним књигама и приказани у финансијским извештајима у износу од 

1.332 хиљаде динара, непромењеном од претходних година, због чега нисмо могли да се 

уверимо у приказану вредност улога оснивача и других лица у финансијским извештајима на 

дан 31.12.2018. године, у наведеном износу. 

3) Демократски савез Хрвата у Војводини је у финансијским извештајима више 

приказао Приходе од донација, дотација, субвенција и сл. на рачунима групе 64 (АОП 1005) 

за 5.517 хиљада динара и у истом износу мање приказао Приходе по посебним прописима из 

буџета и осталих извора на рачунима 632 и 639 (АОП 1004), зато што је приходе из јавних 

извора у наведеном износу приказао на рачунима групе 64 (АОП 1005), уместо на рачунима 

632 и 639 (АОП 1004). 

4) Демократски савез Хрвата у Војводини је у финансијским извештајима више 

приказао Нематеријалну имовину за 1.332 хиљаде динара и у истом износу мање приказао 

Некретнине, постројења и опрему, зато што је некретнине и опрему у наведеном износу 

приказао на рачунима групе 01 (АОП 0002), уместо на рачунима групе 02 (АОП 0003). 

5) Демократски савез Хрвата у Војводини је у финансијским извештајима више 

приказао Приходе од нефинансијске имовине на рачунима групе 65 (АОП 1006) за 108 
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хиљада динара и у истом износу мање приказао Приходе од чланарина и чланских доприноса 

на рачунима 630 и 631 (АОП 1003), зато што је приходе од чланарина у наведеном износу 

приказао на рачунима групе 65 (АОП 1006), уместо на рачунима 630 и 631 (АОП 1003). 

6) Демократски савез Хрвата у Војводини је применио неадекватан Контни оквир за 

књижење пословних промена, тако што је применио Контни оквир прописан Правилником о 

Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, задруге и 

предузетнике, уместо да је применио Контни оквир прописан Правилником о Контном 

оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица а за признавање, 

вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у финансијским извештајима, је 

применио Међународне стандарде финансијског извештавања, уместо да је применио 

Правилник о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица. 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији
1
, 

Пословником Државне ревизорске институције
2
 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је 

детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских 

извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 30 – Етички 

кодекс врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге 

запослене у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке 

одговорности у складу са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо 

прибавили довољни и адекватни да нам пруже основ за наше мишљење. 

Остала питања 

Финансијски извештаји Демократског савеза Хрвата у Војводини нису у ранијем 

периоду били предмет ревизије од стране Државне ревизорске институције.  

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан 

приказ ових финансијских извештаја у складу са законом којим је уређено рачуноводство и за 

оне интерне контроле за које одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који 

не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или 

грешке. 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, 

узети у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне 

радње или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у 

разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија 

                                                             
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18 – др. закон 
2 „Службени гласник РС“, број 9/09 
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спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази 

постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се 

материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на 

економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

 Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних 

исказа у финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или 

грешке; осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и 

прибављамо довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за 

мишљење ревизора. Ризик да неће бити идентификовани материјално значајни 

погрешни искази који су резултат криминалне радње је већи него за погрешне 

исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да укључи 

удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или 

заобилажење интерне контроле. 

 Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али 

не у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта 

ревизије. 

 Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

 Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као 

рачуноводствене основе од стране руководства и, на основу прикупљених 

ревизијских доказа, да ли постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или 

условима који могу да изазову значајну сумњу у погледу способности ентитета да 

настави са пословањем у складу са начелом сталности. Ако закључимо да постоји 

материјална неизвесност, дужни смо да у свом извештају скренемо пажњу на 

повезана обелодањивања у финансијским извештајима или, ако таква 

обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје мишљење. Наши закључци 

се заснивају на ревизијским доказима прикупљених до датума извештаја ревизора. 

Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да имају да ентитет 

престане да послује у складу са начелом сталности. 

 Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ. 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 

                                    

Генерални државни ревизор 

__________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија   

         18. новембар 2019. године 
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2. Извештај о ревизији правилности пословања 

Мишљење са резервом о правилности пословања 

Уз ревизију финансијских извештаја Демократског савеза Хрвата у Војводини за 2018. 

годину, извршили смо ревизију правилности пословања која обухвата испитивање 

активности, финансијских трансакција, информација и одлука у вези са приходима и 

расходима, исказаних у финансијским извештајима за 2018. годину. 

По нашем мишљењу, осим за питања наведена у делу извештаја Основ за мишљење са 

резервом о правилности пословања, активности, финансијске трансакције, информације и 

одлуке у вези са приходима и расходима Демократског савеза Хрвата у Војводини, по свим 

материјално значајним питањима, су извршене у складу са законом, другим прописима, датим 

овлашћењима, и за планиране сврхе. 

Основ за мишљење са резервом о правилности пословања 

 1) Демократски савез Хрвата у Војводини није издавао Налоге за службено путовање и 

није обезбедио Извештаје о обављеном послу на службеном путу за исказане трошкове 

производних услуга у износу од 1.143 хиљаде динара, по основу одобрених накнада трошкова 

превоза и других путних трошкова службеним лицима странке за коришћење сопственог 

аутомобила за службене потребе, у складу са својим Правилником о накнади путних и других 

трошкова. 

 2) Није било могуће потврдити настанак трошкова горива и енергије исказаних у 

износу од 377 хиљада динара, који се односе на трошкове моторног горива евидентиране на 

основу фискалних рачуна, јер Демократски савез Хрвата у Војводини није обезбедио доказе 

да су трошкови моторног горива стварно и настали за потребе редовног рада странке, у 

складу Законом о финансирању политичких активности. 

 3) Демократски савез Хрвата у Војводини није обезбедио 33 изјаве од пет физичких 

лица који су дали 33 прилога у укупном износу од 91 хиљаде динара, о томе да нису 

прекорачили максималну вредност давања, што није у складу са Законом о финансирању 

политичких активности. 

 4) Демократски савез Хрвата у Војводини није донео одлуку о висини чланарине, чије 

је доношење предвиђено Статутом странке и Правилником о начину прикупљања средстава, 

расподјели средстава и изради прорачуна Демократског савеза Хрвата у Војводини. 

 5) Евиденција о члановима Демократског савеза Хрвата у Војводини не садржи 

податке о имену једног од родитеља, податке о датуму учлањења у политичку странку и 

датуму престанка чланства у странци, што није у складу са Законом о политичким странкама. 

 Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију правилности. Сматрамо да су 

ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ за наше 

мишљење са резервом.  

Одговорност руководства за правилност пословања 

Поред одговорности за припрему и истинит и објективан приказ, руководство субјекта 

ревизије је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске трансакције, информације и 

одлуке исказане у финансијским извештајима буду у складу са прописима који их уређују. 

Ова одговорност обухвата и успостављање финансијског управљања и контроле ради 

обезбеђивања разумног уверавања да ће се циљеви остварити кроз пословање у складу са 

прописима, унутрашњим актима и уговорима. 
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Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања   

Демократског савеза Хрвата у Војводини Суботица за 2018. годину 

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним питањима, 

усклађено са законом и другим прописима. У тачки 2. Напомена уз Извештај о ревизији 

наведени су прописи који су коришћени као извори критеријума. Одговорност ревизора 

укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске доказе о томе да ли је 

пословање субјекта ревизије, обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са 

законским и другим прописима. Ова одговорност подразумева спровођење поступака у циљу 

прибављања ревизијских доказа да би се добило уверавање у разумној мери да ли су 

активности, финансијске трансакције, информације и одлуке у вези са приходима и 

расходима, извршене у складу са законом, другим прописима, датим овлашћењима, и за 

планиране сврхе. Ови поступци укључују и процену ризика од материјално значајне 

неусклађености са прописима. 

  

 

Генерални државни ревизор 

__________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија   

               18. новембар 2019. године 
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РЕЗИМЕ НАЛАЗА И ПРЕПОРУКА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 9 

 

 

Резиме налаза и препорука 

 

 

Приоритет налаза и датих препорука је одређен према следећем: 

 ПРИОРИТЕТ 1 (висок) – грешке, неправилности и погрешна исказивања која 

указују да постоји непосредни ризик од вршења нетачних или неправилних плаћања, 

односно, постоји ризик да јавна средства нису заштићена. Проблеми попут ових 

захтевају да руководство одмах реагује. 

 ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) – грешке, неправилности и погрешна исказивања које 

утичу на финансијске извештаје када не постоји непосредни ризик од губитка итд, 

али у сваком случају захтевају пажњу руководства. Овим проблемима се треба 

позабавити пре припремања наредног сета финансијских извештаја. 

 ПРИОРИТЕТ 3 (низак) – грешке, неправилности и погрешна исказивања која 

захтевају отклањање и након рока за припремање наредног сета финансијских 

извештаја. 
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Резиме налаза и препорука 

 

 

1. Резиме налаза у ревизији финансијских извештаја  

ПРИОРИТЕТ 1
3
 (висок) 

1) Као што је објашњено у тачки 5.3.3. Напомена, у пословним књигама Демократског 

савеза Хрвата у Војводини за 2018. годину нису евидентиране динарске уплате и 

исплате готовог новца на рачуну главне књиге 243 – Благајна, у износу од 401 хиљаде 

динара, без утицаја на финансијске извештаје, што није у складу са одредбама члана 12 

став 3 Закона о рачуноводству и члана 8 Правилника о рачуноводству Демократског 

савеза Хрвата у Војводини - Суботица. 

ПРИОРИТЕТ 2
4
 (средњи) 

2) Као што је објашњено у тачки 5.4.1.-2 Напомена, Демократски савез Хрвата у 

Војводини је у финансијским извештајима више приказао Приходе од донација, 

дотација, субвенција и сл. на рачунима групе 64 (АОП 1005) за 5.517 хиљада динара и 

у истом износу мање приказао Приходе по посебним прописима из буџета и осталих 

извора на рачунима 632 и 639 (АОП 1004), зато што је приходе из јавних извора у 

наведеном износу приказао на рачунима групе 64 (АОП 1005), уместо на рачунима 632 

и 639 (АОП 1004), што није у складу са одредбама одредбама чл. 45 и 46 Правилника о 

Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица, члана 2 

ст. 1 и 2 и члана 7 став 1 Правилника о садржини и форми образаца финансијских 

извештаја за друга правна лица и члана 9 став 1 Правилника о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица, а у вези са чланом 22 став 1 Закона о 

рачуноводству. 

3) Као што је објашњено у тачки 5.3.1.-1 Напомена, Демократски савез Хрвата у 

Војводини је у финансијским извештајима више приказао Нематеријалну имовину за 

1.332 хиљаде динара и у истом износу мање приказао Некретнине, постројења и 

опрему, зато што је некретнине и опрему у наведеном износу приказао на рачунима 

групе 01 (АОП 0002), уместо на рачунима групе 02 (АОП 0003), што није у складу са 

одредбама одредбама члан 4 став 1 и члана 5 став 1 Правилника о Контном оквиру и 

садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица, члана 2 ст. 1 и 2 и члана 6 

став 1 Правилника о садржини и форми образаца финансијских извештаја за друга 

правна лица и члана 9 став 1 Правилника о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима 

микро и других правних лица, а у вези са чланом 22 став 1 Закона о рачуноводству. 

4) Као што је објашњено у тачки 5.4.2. Напомена, Демократски савез Хрвата у Војводини 

је у финансијским извештајима више приказао Приходе од нефинансијске имовине на 

рачунима групе 65 (АОП 1006) за 108 хиљада динара и у истом износу мање приказао 

Приходе од чланарина и чланских доприноса на рачунима 630 и 631 (АОП 1003), зато 

што је приходе од чланарина у наведеном износу приказао на рачунима групе 65 (АОП 

1006), уместо на рачунима 630 и 631 (АОП 1003), што није у складу са одредбама 

                                                             
3 ПРИОРИТЕТ 1 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која указују да постоји непосредни ризик од вршења нетачних или 

неправилних плаћања или постоји ризик да јавна средства нису заштићена. Проблеми попут ових захтевају да руководство одмах реагује. 
4 ПРИОРИТЕТ 2 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које утичу на финансијске извештаје када не постоји непосредни ризик 
од губитка итд, али у сваком случају захтевају већу пажњу руководства. Овим проблемима се треба посветити пре припремања наредног 

сета финансијских извештаја. 
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одредбама чл. 45 и 47 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном 

оквиру за друга правна лица, члана 2 ст. 1 и 2 и члана 7 став 1 Правилника о садржини 

и форми образаца финансијских извештаја за друга правна лица и члана 9 став 1 

Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица, а у 

вези са чланом 22 став 1 Закона о рачуноводству. 

5) Као што је објашњено у тачки 5.1.(1) Напомена, Демократски савез Хрвата у 

Војводини је применио неадекватан Контни оквир за књижење пословних промена, 

тако што је применио Контни оквир прописан Правилником о Контном оквиру и 

садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике, 

уместо да је применио Контни оквир прописан Правилником о Контном оквиру и 

садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица а за признавање, вредновање, 

презентацију и обелодањивање позиција у финансијским извештајима, је применио 

Међународне стандарде финансијског извештавања, уместо да је применио Правилник 

о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица, у складу са 

одредбама члана 2 тачка 2), члана 13 став 2 тачка 2) и члана 22 став 1 Закона о 

рачуноводству, члана 1 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном 

оквиру за друга правна лица и члана 1 Правилника о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима 

микро и других правних лица. 

6) Као што је објашњено у тачки 5.2. Напомена, Демократски савез Хрвата у Војводини 

није правилником о рачуноводству странке, као ни другим општим актом странке, 

уредио и утврдио рачуноводствене политике, што није у складу са одредбама члана 7 

став 1 Закона о рачуноводству и члана 3 Правилника о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица. 

ПРИОРИТЕТ 3
5
 (низак) 

7) Као што је објашњено у тачки 5.3.1.-2 Напомена, Демократски савез Хрвата у 

Војводини не поседује рачуноводствене исправе на основу којих је евидентирао у 

пословним књигама набавну вредност непокретности у износу од 4.140 хиљада 

динара, исправку вредности непокретности у износу од 2.870 хиљада динара и 

садашњу вредност непокретности на дан 31. децембра 2003. године у износу од 1.270 

хиљада динара, због чега није било могуће потврдити вредност непокретности 

исказаних у финансијским извештајима на дан 31.12.2018. године у износу од 1.244 

хиљаде динара и трошкове амортизације непокретности исказане у износу од 77 

хиљада динара. 

8) Као што је објашњено у тачки 5.3.5. Напомена, Демократски савез Хрвата у Војводини 

није доставио рачуноводствене исправе и докумената на основу којих су улози 

(сопствени извори) оснивача и других лица евидентирани у пословним књигама и 

приказани у финансијским извештајима у износу од 1.332 хиљаде динара, 

непромењеном од претходних година, због чега нисмо могли да се уверимо у 

                                                             
5 ПРИОРИТЕТ 3 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која захтевају отклањање и након рока за припремање наредног сета 

финансијских извештаја. 
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приказану вредност улога оснивача и других лица у финансијским извештајима на дан 

31.12.2018. године, у наведеном износу. 

9) Као што је објашњено у тачки 3.1) Напомена, Демократски савез Хрвата у Војводини 

није успоставио адекватан систем интерне контроле и уредио организацију 

рачуноводства на начин који омогућава свеобухватно евидентирање, као и спречавање 

и откривање погрешно евидентираних пословних промена, што није у складу са 

одредбама члана 7 став 1 Закона о рачуноводству. 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 1 (висок) 

1) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да води пословне књиге на 

начин који омогућава увид у промет и стање на рачуну главне књиге 243 – Благајна. 

(Напомена 5.3.3. - Препорука број 8) 

ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) 

2) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да успостави адекватан 

систем интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који 

спречава погрешно приказивање прихода из јавних извора у финансијским 

извештајима. (Напомена 5.4.1.-2 - Препорука број 11) 

3) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да успостави адекватан 

систем интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који 

спречава погрешно приказивање структуре сталне имовине у финансијским 

извештајима. (Напомена 5.3.1.-1 - Препорука број 6) 

4) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да успостави адекватан 

систем интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који 

спречава погрешно приказивање прихода од чланарина у финансијским извештајима. 

(Напомена 5.4.2. - Препорука број 12) 

5) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да приликом вођења 

пословних књига и састављања финансијских извештаја примењује Контни оквир за 

друга правна лица и у вези са тим подзаконска акта за друга правна лица прописана 

Законом о рачуноводству. (Напомена 5.1.(1) - Препорука број 4) 

6) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да донесе општи акт - 

правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама, који је усклађен са 

Законом о рачуноводству, посебно у погледу уређивања рачуноводствених политика, 

примене адекватног Контног оквира и примене прописаног подзаконског акта за 

признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у појединачним 

финансијским извештајима. (Напомена 5.2. - Препорука број 5) 

ПРИОРИТЕТ 3 (низак) 

7) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да уреди стање 

непокретности у пословним књигама на начин да обезбеди веродостојне 

рачуноводствене исправе које обухватају све податке потребне за евидентирање 

непокретности у пословним књигама. (Напомена 5.3.1.-2 - Препорука број 7) 
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8) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да уреди стање улога 

оснивача и других лица у пословним књигама на начин да обезбеди веродостојне 

рачуноводствене исправе које обухватају све податке потребне за евидентирање улога 

у пословним књигама. (Напомена 5.3.5. - Препорука број 9) 

9) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да успостави адекватан 

систем интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који 

спречава пословање које није у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима 

и спречава састављање непотпуних и нереалних финансијских извештаја. (Напомена 

3.1) - Препорука број 3) 

3. Резиме налаза у ревизији правилности пословања  

ПРИОРИТЕТ 1 (висок) 

1) Као што је објашњено у тачки 5.4.5. Напомена, Демократски савез Хрвата у Војводини 

није издавао Налоге за службено путовање и није обезбедио Извештаје о обављеном 

послу на службеном путу за исказане трошкове производних услуга у износу од 1.143 

хиљаде динара, по основу одобрених накнада трошкова превоза и других путних 

трошкова службеним лицима странке за коришћење сопственог аутомобила за 

службене потребе, у складу са одредбама чл. 4 и 10 свог Правилникa о накнади путних 

и других трошкова. 

2)  Као што је објашњено у тачки 5.4.3. Напомена, није било могуће потврдити настанак 

трошкова горива и енергије исказаних у износу од 377 хиљада динара, који се односе 

на трошкове моторног горива евидентиране на основу фискалних рачуна, јер 

Демократски савез Хрвата у Војводини није обезбедио доказе да су трошкови 

моторног горива стварно и настали за потребе редовног рада странке, у складу са 

одредбама члана 19 став 1 Закона о финансирању политичких активности. 

3) Као што је објашњено у тачки 5.4.1.-1 Напомена, Демократски савез Хрвата у 

Војводини није обезбедио 33 изјаве од пет физичких лица који су дали 33 прилога у 

укупном износу од 91 хиљаде динара, о томе да нису прекорачили максималну 

вредност давања, што није у складу са одредбама члана 9 став 3 Закона о финансирању 

политичких активности. 

4) Као што је објашњено у тачки 1.3)-1 Напомена, Евиденција о члановима Демократског 

савеза Хрвата у Војводини не садржи податке о имену једног од родитеља, податке о 

датуму учлањења у политичку странку и датуму престанка чланства у странци, што 

није у складу са одредбама члана 21 став 4 Закона о политичким странкама. 

ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) 

5) Као што је објашњено у тачки 1.3)-2 Напомена, Демократски савез Хрвата у Војводини 

није донео одлуку о висини чланарине, чије је доношење предвиђено одредбама члана 

39 алинеја 7 Статута и члана 2 став 2 Правилника о начину прикупљања средстава, 

расподјели средстава и изради прорачуна Демократског савеза Хрвата у Војводини. 

ПРИОРИТЕТ 3 (низак) 

У поступку ревизије нису утврђени налази трећег приоритета. 
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4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 1 (висок) 

1) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да издаје Налоге за 

службено путовање и обезбеђује Извештаје о обављеном послу на службеном путу, по 

одобреним накнадама трошкова превоза и других путних трошкова службеним лицима 

странке за коришћење сопственог аутомобила за службене потребе, у складу са 

одредбама свог Правилникa о накнади путних и других трошкова. (Напомена 5.4.5. - 

Препорука број 14) 

2) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да приликом евидентирања 

трошкова горива и енергије у пословним књигама, обезбеђује доказе да су трошкови 

горива стварно и настали за потребе редовног рада странке, у складу са Законом о 

финансирању политичких активности. (Напомена 5.4.3. - Препорука број 13) 

3) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да успостави адекватан 

систем интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који 

спречава прикупљање прилога без обезбеђених изјава давалаца прилога прописаних 

Законом о финансирању политичких активности. (Напомена 5.4.1.-1 - Препорука број 

10) 

4) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да изврши измену и допуну 

евиденције о члановима странке, тако да евиденција о члановима обавезно обухвати и 

податке о имену једног од родитеља, податке о датуму учлањења у странку и датуму 

престанка чланства у странци, у складу са Законом о политичким странкама. 

(Напомена 1.3)-1 - Препорука број 1) 

ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) 

5) Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да донесе одлуку о висини 

чланарине, у складу са својим општим актима - статутом и правилником. (Напомена 

1.3)-2 - Препорука број 2) 

ПРИОРИТЕТ 3 (низак) 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

5. Захтев за достављање одазивног извештаја 

Субјект ревизије Демократски савез Хрвата у Војводини Суботица је, на основу члана 

40 став 1 Закона о Државној ревизорској институцији, дужан да поднесе Државној 

ревизорској институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности 

(одазивни извештај) у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења овог 

извештаја. 

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 
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Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора 

поднети уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

Демократски савез Хрвата у Војводини је обавезан да у одазивном извештају искаже 

мере исправљања по основу откривених неправилности, односно свих налаза датих у 

Извештају о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања, као и да поступи 

по датим препорукама. 

На основу члана 40 став 2 Закона о Државној ревизорској институцији одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица 

субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитост навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта 

ревизије, подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера 

веродостојности одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере 

исправљања исказане у одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57 став 1 тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности, не поднесе у 

прописаном року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта 

ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности или 

несврсисходности отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије 

крши обавезу доброг пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне 

неправилности, сматра се да постоји тежи облик кршења обавезе доброг пословања. У 

овим случајевима Државна ревизорска институција је овлашћена да предузима мере 

сагласно члану 40 ст. 7 до 13 Закона о Државној ревизорској институцији.
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1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ 

1) Оснивање Демократског савеза Хрвата у Војводини 

Демократски савез Хрвата у Војводини (у даљем тексту: странка) је основан 15.7.1990. 

године и уписан у Регистар политичких странака који се води у Министарству државне 

управе и локалне самоуправе, на регистарском листу број 10, као политичка странка 

националне мањине, решењем број 130-00-00-00123/2009-08 од 29.10.2009. године. 

Решењем Министарства државне управе и локалне самоуправе број: 00-00-00001/2016-

13 од 29.2.2016. године уписана је променана података у Регистар политичких странака која 

се односи на заступника политичке странке у коме је уписан Томислав Жигманов из 

Суботице као заступник странке уместо Петра Кунтића из Суботице.  

Странка има статус правног лица. 

Матични број странкe је 08209308, а порески идентификациони број 102725859. 

Шифра делатности је 9492 - Делатност политичких организација. 

Седиште странкe је у Суботици, Београдски пут 31. 

Председник странкe представља, заступа и руководи странком. 

2) Програмски циљеви и начин деловања Демократског савеза Хрвата у   

Војводини 

Демократски савез Хрвата у Војводини је политичка странка у којој се обликују, 

изражавају и заступају колективни и индивидуални интереси Хрвата – припадника хрватске 

националне мањине у Републици Србији у складу са уставом, законом и међународним 

стандардима, ради остваривања политичких, културних, привредних и других циљева.  

Странка своје политичке циљеве изражава програмом, деклерацијама, 

меморандумима, резолуцијама и одлукама, а начин њеног деловања утврђен је Статутом 

странке. Програмски циљеви странке садржани су у Програму Демократског савеза Хрвата у 

Војводини од 2.3.2008. године. 

3) Евиденције о чланству странке 

Евиденција чланова странкe води се у електронском облику и писаном облику и 

садржи следеће податке о члановима: редни број, име и презиме, адреса, јединствени матични 

број грађана и број телефона. 

Међутим, евиденција чланова странкe не садржи име једног од родитеља, датум 

учлањивања у политичку странку и датум престанка чланства у политичкој странци, што није 

у складу са одредбама члана 21 став 4 Закона о политичким странкама
6
. 

Чланом 21 став 4 Закона о политичким странкама прописано је да политичка странка 

води евиденцију о својим члановима која обавезно садржи: лично име и име једног од 

родитеља, пребивалиште и адресу и јединствени матични број грађана члана политичке 

странке, датум учлањивања у политичку странку и престанку чланства у политичкој странци. 

 

 

                                                             
6 „Службени гласник РС“, бр. 36/09 и 61/15 – одлука УС 
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Налаз: Евиденција о члановима Демократског савеза Хрвата у Војводини не садржи податке 

о имену једног од родитеља, податке о датуму учлањења у политичку странку и датуму 

престанка чланства у странци, што није у складу са одредбама члана 21 став 4 Закона о 

политичким странкама. 

Ризик: Вођењем евиденције о члановима политичке странке без свих прописаних података 

повећава се ризик од нетачног исказивања броја чланова, а тиме и ризик од нетачног 

евидентирања у пословним књигама прихода од чланарина и прилога и нетачног исказивања 

позиција у финансијским извештајима политичке странке.  

Препорука број 1: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да изврши 

измену и допуну евиденције о члановима странке, тако да евиденција о члановима обавезно 

обухвати и податке о имену једног од родитеља, податке о датуму учлањења у странку и 

датуму престанка чланства у странци, у складу са Законом о политичким странкама. 

Чланарина и прилози 

Статут Демократског савеза Хрвата у Војводини уређује питања у вези са условима, 

начином учлањивања и престанком чланства, као и правима, обавезама и одговорностима 

чланова странке.  

Према одредбама члана 17 алинеја 5 Статута, члан странке је дужан да плаћа 

чланарину. Одредбама члана 9 Статута је уређено да се странка финасира, између осталог и, 

средствима из приватних извора које чине чланарине и доприноси чланова и званичника, 

прилози правних и физичких лица и приходи од имовине странке. 

У пословним књигама за 2018. годину странка је приказала приходе од чланарина. 

Веза, Напомена 5.4.2. 

Према одредбама члана 39 алинеја 7 Статута и према одредбама члана 2 став 2 општег 

акта странке – Правилника о начину прикупљања средстава, расподјели средстава и изради 

прорачуна Демократског савеза Хрвата у Војводини
7
, Председништво странке доноси одлуку 

о висини чланарине. 

Међутим, Демократски савез Хрвата у Војводини није донео одлуку о висини 

чланарине, што није у складу са наведеним одредбама општих аката странке.  

Према објашњењу одговорног лица, странка нема у свом постојећем архиву одлуку о 

висини чланарине али да се после 2011. године странка придржавала става да појединачна 

уплата за чланарину не може бити већа од хиљаду динара. 

Налаз: Демократски савез Хрвата у Војводини није донео одлуку о висини чланарине, чије је 

доношење предвиђено одредбама члана 39 алинеја 7 Статута и члана 2 став 2 Правилника о 

начину прикупљања средстава, расподјели средстава и изради прорачуна Демократског савеза 

Хрвата у Војводини. 

Ризик: Тиме што странка није донела одлуку о висини чланарине, повећава се ризик од 

поступања политичке странке које није у складу са прописима и њеним општим актима. 

Препорука број 2: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да донесе 

одлуку о висини чланарине, у складу са својим општим актима - статутом и правилником. 

 

                                                             
7 Број 205/2009 од 23.10.2009. године 
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4) Територијална организација 

Територијални организациони облици странке су месне организације и подружнице. 

Странка је у 2018. години имала 33 територијалне организације, од чега 28 месних 

организација и пет подружница.  

Одредбама чл. 20-28 Статута Демократског савеза Хрвата у Војводини, уређена су 

питања у вези са надлежностима, саставом, избором и разрешењем чланова органа 

територијалних организација, начином рада, доношења одлука, као и друга питања од значаја 

за територијалну организацију странке. 

5) Финансирање и имовина странке  

Демократски савез Хрвата у Војводини се финанисра из средстава која се остварују из: 

јавних извора (буџета Републике Србије, Аутономне покрајине Војводине и локалних 

самоуправа) и приватних извора (чланарина и доприноса чланова и званичника, прилога 

правних и физичких лица и прихода од имовине странке. Веза, Напомена 5.4.1. 

Финансирање редовног рада странке обавља се преко два текућа рачуна. Веза, 

Напомена 5.3.3. 

Према одредбама чл. 46 и 47 Статута, унутрашњу (интерну) контролу финансијског 

пословања врши Надзорни одбор, који прегледа материјално-финансијско пословање и прати 

законитост рада органа странке. 

6) Органи Демократског савеза Хрвата у Војводини 

Органи управљања Демократског савеза Хрвата у Војводини су: Скупштина странке, 

Веће странке, Председништво странке, Председник и Надзорни одбор. Поред наведених 

органа странке оснивају се и именују и други органи и тела странке у складу са одредбама 

Статута странке и других општих аката странке. 

Надлежности Скупштине странке су: доношење Статута странке и измена и допуна 

Статута странке, доношење Програма странке и измена и допуна Програма странке, да 

доноси опште акте странке, расправља о извештајима о раду странке и о материјално-

финансијском пословању, доноси деклерације, резолуције и програм рада странке, разматра и 

усваја извештаје председника странке о раду странке у раздобљу између две Скупштине, 

разматра и усваја извештаје Статутарног поверенства и Надзорног одбора, доноси Пословник 

о свом раду, бира и опозива Председника странке, чланове Председништва и Већа странке, 

чланове Статутарног поверенства и Надзорног одбора, даје аутентично тумачење програма, 

статута и других аката, итд. 

Веће је највиши орган управљања и одлучивања у странци између два заседања 

Скупштине. Веће странке: спроводи одлуке Скупштине и утврђује политику странке; на 

предлог председника странке из редова чланова Председништва бира заменика председника и 

пет подпредседника; на предлог председника странке бира и разрешава секретара странке; 

разматра и усваја годишње извеште председника странке о раду странке; доноси правилнике 

о изборима у странци, дисциплинској одговорности, чланарини и Пословник о раду, доноси 

буџет и одобрава завршни рачун; одлучује о именовању уредника „web“ странице странке; 

одлучује о заснивању радних односа; одлучује о куповини основних средстава и отуђењу 

истих; обавља и друге послове. 

Председништво странке је политичко тело странке. Надлежности Председништва су: 

утврђује и води политику странке између два заседања Већа странке, извршава одлуке 

Скупштине и Већа, доноси Пословник о раду, доноси одлуку о висини чланарине, доноси 
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одлуке о закупу, реновирању и опремању страначких просторија, утврђује годишњи 

финансијски план, води кадровску политику странке, брише чланове из евиденције чланства у 

странци и итд.  

Мандат председника странке траје четири године и на ту дужност може бити поново 

изабран. Председник странке је уједно и председник Председништва и председник Већа 

странке. Председник странке: води политику странке у складу са програмским документима, 

одлукама Скупштине, Већа и Председништва странке; утврђује и износи у јавности 

политичке ставове странке; предлаже Скупштини листу кандидата за Председништво и Веће 

странке; предлаже председништву листе кандидата за републичке, покрајинске и локалне 

изборе; предлаже Већу странке кандидате за подпредседнике и свог заменика; подноси Већу 

годишњи извештај о раду странке; сазива Скупштину странке и др. 

Надзорни одбор је надлежан да врши интерну контролу материјално-финансијског 

пословања, прати законитост рада органа странке и подноси свој извештај Већу и Скупштини 

најмање једном годишње.  

7) Општи акти Демократског савеза Хрвата у Војводини 

Опште акте Демокарстког савеза Хрвата у Војводини доноси Скупштина странке у 

складу са одредбама члана 33 Статута. 

Демокарстки савез Хрвата у Војводини је у 2018. години имао следеће опште акте: 

Статут
8
, Програм странке

9
 Правилник о рачуноводству странке

10
, Правилник о начину 

прикупљања средстава, расподјели средстава и изради прорачуна
11

, Правилник о накнади 

путних и других трошкова
12

, Правилник о стеговној одговорности
13

, Пословник о раду 

Скупштине
14

, Пословник о раду Вијећа
15

, Пословник о раду Предсједништва
16

 и Правилник о 

изборима у Демокарстком савезу Хрвата у Војводини
17

.  

У поступку ревизије није дат на увид Оснивачки акт странке јер према објашњењу 

одговорног лица, странка нема у својој архиви Оснивачки акт. 

Дописом број 231/2019 од 28.8.2019. године, странка се обратила Министарству 

државне управе и локалне самоуправе, са молбом за достављање фотокопије Оснивачког акта 

Демократског савеза Хрвата у Војводини.  

Поводом наведеног дописа, Министарство државне управе и локалне самоуправе је 

дописом број 90-00-00087/2019-27 од 3.9.2019. године, обавестило странку да је увидом у 

списе предмета утврђено да се у истом не налази Оснивачки акт Демократског савеза Хрвата 

у Војводини.   

У поступку ревизије је утврђено да на интернет страници Демократског савеза Хрвата 

у Војводини, www.dshv.rs, нити на други начин путем интернета, нису јавно објављени 

оснивачки акт странке, програм, статут, лично име заступника политичке странке и друга 

општа акта странке, јер интернет страница странке није у функцији, односно да је према 

обавештењу постављеном на сајт странке, у току израда новог сајта.  

                                                             
8 од 5.9. и 23.10.2009. године 
9 од 2.3.2008. године 

10 од 23.12.2016. године 
11 од 23.10.2009. године 
12 од 5.7.2013. године 
13 од 23.10.2009. године 
14 од 2.3.2018. године 
15 од 23.10.2009. године 
16 од 23.10.2009. године 
17 од 23.10.2009. године 
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Према писаном објашњењу одговорног лица странке од 29.8.2019. године, 

Демократски савез Хрвата у Војводини је имао више од десет година властиту интернет 

страницу на адреси www.dshv.rs, на којој су била објављена сва општа акта странке. Међутим, 

иста интернет страница од почетка априла 2019. године није у функцији и тренутно је у фази 

реконструкције, односно у току је израда нове странице на истој адреси. Као потврду 

наведеног, у прилогу објашњења, странка је доставила e-mail обавештење провајдера SBB 

Solutions, EUnet Hosting, од 4. априла 2019. године, о суспензији сајта странке због 

недозвољеног и штетног садржаја на сајту, како би се спречила његова даља злоупотреба.  

8) Улози оснивача 

На дан 31.12.2018. године Демократски савез Хрвата у Војводини је исказао у 

финансијским извештајима за 2018. годину улоге (сопствене изворе) оснивача и других лица 

у износу од 1.332 хиљаде динара. Веза, Напомена 5.3.5. 

9) Финансијски извештаји за 2018. годину 

(1) Разврставање 

На дан састављања финансијских извештаја за 2017. годину, Демократски савез Хрвата 

у Војводини се разврстаo као микро правно лице, што је примењено на финансијско 

извештавање за 2018. годину, у складу са одредбама члана 6 Закона о рачуноводству
18

. 

За период од 1.1. до 31.12.2018. године, Демократски савез Хрвата у Војводини се 

разврстаo као микро правно лице, што ће се примењивати на финансијско извештавање за 

наредну пословну годину. 

 (2) Усвајање финансијских извештаја 

Годишње финансијске извештаје Демократског савеза Хрвата у Војводини за 2018. 

годину потписао је заступник странке а усвојио члан Друштва у функцији Скупштине 

доношењем Одлуке број 1/2019 од 8. фебруара 2019. године у којој се утврђује губитак за 

2018. годину у износу од 1.565 хиљада динара. 

10) Надзор над законитошћу рада политичких странака 

Надзор над спровођењем Закона о политичким странкама врши министарство 

надлежно за послове управе, на основу одредаба члана 40 наведеног закона. 

Контролу финансијских извештаја (редовно пословање и финансирање изборних 

кампања) спроводе Агенција за борбу против корупције и Државна ревизорска институција, у 

складу са одредбама чл. 32 и 34 Закона о финансирању политичких активности и члана 10 

став 1 тачка 10 Закона о Државној ревизорској институцији
19

.  

2. КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА 

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској институцији је 

испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са приходима и расходима, ради 

утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са законом, другим прописима, 

датим овлашћењима и за планиране сврхе. У овој ревизији испитивали смо усклађеност 

пословања са прописима из следећих области: доступност општих аката Демократског савеза 

Хрвата у Војводини, евиденције о чланству, извори и начин финансирања и коришћење 

прибављених средстава и уговори о правима и обавезама по основу рада. Прописи који су 

коришћени, у ревизији правилности пословања, као извори критеријума су: 

                                                             
18 „Службени гласник РС“, број 62/13  
19 „Службени гласник РС“, бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18 -др. закон 

http://www.dshv.rs/
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 Закон о политичким странкама; 

 Закон о финансирању политичких активности; 

 Закон о раду; 

 интерна акта субјекта ревизије. 

3. ИНТЕРНА ФИНАНСИЈСКА КОНТРОЛА 

Финансијско управљање и контрола 

Финансијско управљање и контрола се организују као систем процедура и 

одговорности свих лица у организацији. 

Руководство странке одговорно је за успостављање организационе структуре која 

јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и надзире њихову 

адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питања интерне контроле је 

од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон који одређује да ли 

контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне контроле. Осим 

руководства, у обезбеђивању постојања и функционисања интерне контроле своју значајну 

улогу имају и сви запослени. 

Финансијско управљање и контрола обухваћени су кроз: контролно окружење, 

управљање ризицима, контролне активности, информисање и комуникације и праћење и 

процену система. 

1) Контролно окружење 

Одредбама члана 31 став 1 Закона о финансирању политичких активности је 

прописано да статутом политичке странке, односно одговарајућом одлуком политичког 

субјекта, мора бити одређен начин обављања унутрашње контроле финансијског пословања и 

право чланова, односно бирача који подржавају изборну листу, да се упознају са приходима и 

расходима политичког субјекта. 

Демократски савез Хрвата у Војводини је својим Статутом уредио да: унутрашњу 

(интерну) контролу материјално-финансијског пословања врши Надзорни одбор (члан 46); да 

Надзорни одбор прегледа материјално-финансијско пословање, прати законитост рада органа 

странке, подноси свој извештај Већу и Скупштини најмање једном годишње и да је надзорни 

орган самосталан у свом раду и одговоран Скупштини која га је бирала (члан 47); да се 

унутрашња контрола финансијског пословања врши путем комисије коју чине председник и 

подпредседници странке и да сваки члан странке може у свако време затражити увид у 

приходе и расходе странке (члан 48). 

Одредбама члана 7 став 1 Закона о рачуноводству прописано је да правна лица и 

предузетници општим актом уређују организацију рачуноводства на начин који омогућава 

свеобухватно евидентирање, као и спречавање и откривање погрешно евидентираних 

пословних промена, уређују интерне рачуноводствене контролне поступке, утврђују 

рачуноводствене политике, одређују лица која су одговорна за законитост и исправност 

настанка пословне промене, састављање и контролу рачуноводствених исправа о пословној 

промени, уређују кретање рачуноводствених исправа, утврђују рокове за њихово достављање 

на даљу обраду и књижење у пословним књигама. 

Међутим, у поступку ревизије су утврђене неправилности, које нису спречене 

системом интерне контроле, наведене у Напоменама 1.3), 5.1.(1), 5.2, 5.3.1, 5.3.3, 5.3.5, 5.4.1, 

5.4.2, 5.4.3 и 5.4.5, на основу којих је утврђено да постоје значајни недостаци у интерним 
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контролама, односно да Демократски савез Хрвата у Војводини није успоставио адекватан 

систем интерне контроле. 

Налаз: Демократски савез Хрвата у Војводини није успоставио адекватан систем интерне 

контроле и уредио организацију рачуноводства на начин који омогућава свеобухватно 

евидентирање, као и спречавање и откривање погрешно евидентираних пословних промена, 

што није у складу са одредбама члана 7 став 1 Закона о рачуноводству. 

Ризик: Недостаци у систему интерних контрола повећавају ризик од састављања 

непоузданих финансијских извештаја и ризик од пословања које није у складу са прописима. 

Препорука број 3: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да успостави 

адекватан систем интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који 

спречава пословање које није у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима и 

спречава састављање непотпуних и нереалних финансијских извештаја. 

2) Управљање ризицима 

Странка није интерним актима утврдила ризике којима је изложена у свом пословању 

и нема усвојену стратегију за управљање ризицима. 

3) Контролне активности 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља 

руководство у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању 

одговарајућих радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене 

циљеве у вези са извршењем донетог финансијског плана и планираних активности, задатака 

и програма. Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење 

дефинисане политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике 

путем специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних 

активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација 

дужности; ауторизација, овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно 

документовање; правила за приступ средствима и информацијама и интерна верификација и 

поуздано извештавање. 

У поступку ревизије утврђене су неправилности које указују на недостатке система 

интерних контрола. Веза, Напомена 3.1) 

4) Информисање и комуникација 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно 

функционисање система рачуноводственог информисања.  

Демократски савез Хрвата у Војводини поседује информатичку инфраструктуру која 

обухвата три PC рачунара и један преносиви рачунар.  

За приступ интернету користи се Еунет рутер са wi-fi датотеком. Странка нема ИТ 

службу као ни лице које је запослено на пословима ИТ-а. 

За рачуноводствене послове ангажована је ПР рачуноводствено књиговодствени 

послови „Štajer“ Суботица, која користи свој софтвер за рачуноводствене послове.  

Интернет презентација странке има адресу www.dshv.rs. Веза, Напомена 1.7)  

Одржавање интернет презентације врши ПР радња за израду компјутерских програма 

“TuckDesign“, Сремска Митровица. 

http://www.dshv.rs/
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У поступку ревизије је утврђено да Демократски савез Хрвата у Војводини: 

1) има информациони систем који спада у категорију једноставних система, 

2) не поседује акта и процедуре у вези са организовањем и функционисањем 

информационог система, није донео акт о управљању ризицима и процени ризика, нема 

писане политике, упутства, процедуре и нема запосленог на радном месту систем 

администратора. 

5) Праћење и процена система 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања 

финансијског управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и 

одговарајуће дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена 

система се изводи на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном 

ревизијом. 

Интерна ревизија 

Странка нема успостављену и организовану интерну ревизију. 

4. ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН 

Статутом Демократског савеза Хрвата у Војводини уређено је да Веће странке доноси 

прорачун прихода и расхода и одобрава завршни рачун (члан 36 алинеја 11). 

Председништво странке утврђује годишњи финансијски план (члан 39 алинеја 9 

Статута) а Надзорни одбор странке прегледа материјално-финансијско пословање и прати 

законитост рада органа странке (чл. 46-48 Статута). 

 Финансијским планом прихода за 2018. годину
20

 и Финансијским планом расхода за 

2018. годину
21

 Демократског савеза Хрвата у Војводини, које је донео председник странке, а 

усвојило Веће странке на X седници одржаној дана 2.3.2018. године, предвиђени су пословни 

приходи у укупном износу од 5.317 хиљада динара и пословни расходи у укупном износу од 

6.130 хиљада динара. 

 Демократски савез Хрвата у Војводини није вршио измене и допуне финансијског 

плана прихода и расхода за 2018. годину. 

5. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 

5.1. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ    

ИЗВЕШТАЈА 

Демократски савез Хрвата у Војводини води пословне књиге и саставља финансијске 

извештаје у складу са Законом о рачуноводству и подзаконским актима донетим на основу 

тог закона, и то: Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за 

привредна друштва, задруге и предузетнике
22

, Правилником о садржини и форми образаца 

финансијских извештаја за друга правна лица
23

, Међународним стандардима финансијског 

извештавања, као и својим интерним општим актом-Правилником о рачуноводству
24

. 

                                                             
20 од 23.2.2018. године 
21 од 22.2.2018. године 
22 „Службени гласник РС“, број 95 /14 
23 „Службени гласник РС“, број 137/ 14 
24 од 23.12.2016. године 
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(1) Контни оквир 

У поступку ревизије је утврђено да је странка за књижење пословних промена за 2018. 

годину применила неадекватан Контни оквир, тако што је примењивала Контни оквир 

прописан Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна 

друштва, задруге и предузетнике, како је уредила одредбама члана 13 Правилника о 

рачуноводству, уместо да је примењивала Контни оквир прописан Правилником о Контном 

оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица
25

. 

Поред наведеног, за признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање позиција 

у финансијским извештајима, странка је примењивала Међународне стандарде финансијског 

извештавања, како је уредила одредбама члана 27 Правилника о рачуноводству, уместо да је 

примењивала Правилник о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица
26

.     

Према одредбама члана 5 став 1 Закона о политичким странкама, политичка странка 

стиче статус правног лица даном уписа у регистар Регистар политичких странака. 

Политичке странке примењују Закон о рачуноводству у поступку вођења пословних 

књига, састављања и достављања финансијских извештаја у складу са одредбама члана 4 став 

1, у вези са чланом 2 тачка 2) Закона о рачуноводству. 

Према одредбама члана 2 тачка 2), члана 4 став 1, члана 13 став 2 тачка 2) и члана 22 

став 1 Закона о рачуноводству, другим правним лицима сматрају се правна лица чије се 

пословање делом финансира из јавних прихода или других наменских извора, а делом или у 

целини по основу учлањења и која се не оснивају ради стицања добити, као што су политичке 

организације које су организоване по основу учлањења, као у случају Демократског савеза 

Хрвата у Војводини, дужна су да пословне промене књиже на рачунима прописаним контним 

оквиром за друга правна лица а за признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање 

позиција у појединачним финансијским извештајима, микро и друга правна лица из члана 2 

тачка 2) Закона о рачуноводству независно од величине дужна су да примењују подзаконски 

акт који доноси министар надлежан за послове финансија, а који се заснива на општим 

рачуноводственим начелима.  

Како се Демократски савез Хрвата у Војводини сматра другим правним лицем у 

смислу одредаба члана 2 тачка 2) Закона о рачуноводству, дужан је да примењује за вођење 

пословних књига и састављање финансијских извештаја Правилник о Контном оквиру и 

садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица, Правилник о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица, као и Правилник о садржини и форми образаца 

финансијских извештаја за друга правна лица (који је примењивао приликом састављања 

финансијских извештаја). 

Одредбама члана 1 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном 

оквиру за друга правна лица, прописано је да овај правилник примењују друга правна лица а 

према одредбама члана 1 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица, овим правилником се прописује начин признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица.  

                                                             
25 „Службени гласник РС“, број 137 /14 
26 „Службени гласник РС“, бр. 118/13 и 95/14 
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На основу наведеног, Демократски савез Хрвата у Војводини је применио неадекватан 

Контни оквир за књижење пословних промена, тако што је применио Контни оквир прописан 

Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике, уместо да је применио Контни оквир прописан Правилником о 

Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица а за признавање, 

вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у финансијским извештајима, је 

применио Међународне стандарде финансијског извештавања, уместо да је применио 

Правилник о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица, у складу са 

одредбама члана 2 тачка 2), члана 13 став 2 тачка 2) и члана 22 став 1 Закона о рачуноводству, 

члана 1 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна 

лица и члана 1 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица.  

Налаз: Демократски савез Хрвата у Војводини је применио неадекватан Контни оквир за 

књижење пословних промена, тако што је применио Контни оквир прописан Правилником о 

Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, задруге и 

предузетнике, уместо да је применио Контни оквир прописан Правилником о Контном 

оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица а за признавање, 

вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у финансијским извештајима, је 

применио Међународне стандарде финансијског извештавања, уместо да је применио 

Правилник о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица, у складу са 

одредбама члана 2 тачка 2), члана 13 став 2 тачка 2) и члана 22 став 1 Закона о рачуноводству, 

члана 1 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна 

лица и члана 1 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица. 

Ризик: Примена неадекватног Контног оквира и неадекватних прописа и стандарда за 

признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у финансијским 

извештајима, повећава ризик од састављања и приказивања финансијских извештаја који нису 

у складу са законом. 

Препорука број 4: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да приликом 

вођења пословних књига и састављања финансијских извештаја примењује Контни оквир за 

друга правна лица и у вези са тим подзаконска акта за друга правна лица прописана Законом 

о рачуноводству. 

(2) Састављање финансијских извештаја за 2018. годину 

Редовне годишње финансијске извештаје за 2018. годину усвојио је председник 

странке у функцији скупштине Демократског савеза Хрвата у Војводини, доношењем Одлуке 

1/2019 од 8.2.2019. године. 

Редовни годишњи финансијски извештаји за 2018. годину, потписани квалификованим 

електронским потписом заступника странке, достављени су Агенцији за привредне регистре – 

Регистру финансијских извештаја дана 18.2.2019. године, евидентирани под бројем ФИН 

33988/2019, у складу са одредбама чл. 33 и 34 Закона о рачуноводству и дана 19.2.2019. 

године уписани у Регистар финансијских извештаја и јавно објављени на интернет страници 

Агенције за привредне регистре. 
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На основу Закона о рачуноводству, члан 34 став 1 тачка 2) заступник странке је дао 

Изјаву бб од 8.2.2019. године, која је достављена Агенцији за привредне регистре по 

усвојеном финансијском извештају за 2018. годину, да није донета одлука о расподели добити 

по годишњем финансијском извештају за 2018. годину јер је остварен губитак. 

 (1) Састављање годишњег извештаја о пословању за 2018. годину 

Демократски савез Хрвата у Војводини није био у обавези да сачини годишњи 

извештај о пословању за 2018. годину у смислу одредаба члана 29 став 4 Закона о 

рачуноводству, јер је на дан састављања финансијских извештаја за 2018. годину био 

разврстан као микро правно лице, које није дужно да састави годишњи извештај о пословању. 

(2) Финансијско извештавање у складу са Законом о финансирању политичких 

активности 

У складу са одредбама члана 28 став 1 Закона о финансирању политичких активности, 

политички субјекти који имају представнике у представничким телима и регистроване 

политичке странке, дужни су да подносе Агенцији за борбу против корупције годишњи 

финансијски извештај, као и извештај о прилозима и имовини, уз претходно прибављено 

мишљење овлашћеног ревизора лиценцираног у складу са прописима о рачуноводству и 

ревизији, до 15. априла текуће године за претходну годину. 

Правилником о евиденцијама и извештајима политичког субјекта
27

, ближе је уређена 

форма, садржина и начин вођења евиденција о прилозима и евиденција о имовини и форма, 

садржина и начин подношења годишњег финансијског извештаја и извештаја о трошковима 

изборне кампање, који су прописани Законом о финансирању политичких активности. 

Дана 15. априла 2019. године, Демократски савез Хрвата у Војводини је поднео 

Агенцији за борбу против корупције Годишњи финансијски извештај за 2018. годину, 

Извештај о прилозима и Извештај о имовини, уз претходно прибављено мишљење 

овлашћеног ревизора Предузећа за ревизију „Финодит“ д. о. о. Београд. 

У складу са одредбама члана 29 став 1 Закона о финансирању политичких активности, 

политички субјекат који учествује у изборној кампањи дужан је да Агенцији за борбу против 

корупције поднесе извештај о трошковима изборне кампање, у року од 30 дана од дана 

објављивања коначних резултата избора. Извештај о трошковима изборне кампање странка 

није поднела Агенцији за борбу против корупције јер није учествовала у изборним 

кампањама у 2018. години. 

 (3) Организација рачуноводства 

Вођење пословних књига и састављање финансијских извештаја поверено је 

предузетничкој радњи за рачуноводствено књиговодствене послове „Štajer“ Суботица на 

основу Уговора о пружању рачуноводствених услуга од 17.9.2018. године.  

Књижење пословних промена се врши на основу књиговодствене документације коју 

Демократски савез Хрвата у Војводини доставља наведеном вршиоцу услуга. 

Одговорна лица за годишњи финансијски извештај су председник странке и 

рачунополагач, односно особа на коју он пренесе задужења и овласти за финансијско 

пословање, у складу са одредбама члана 9 Статута странке и члана 13 Правилника о начину 

прикупљања средстава, расподјели средстава и изради прорачуна Демократског савеза Хрвата 

у Војводини и заступник предузетничке радње за рачуноводствено књиговодствене услуге 

                                                             
27 „Службени гласник РС“, број 7/16 
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којем је поверено вођење пословних књига и састављање финансијских извештаја, у складу са 

Уговором о пружању рачуноводствених услуга. 

Према писаној изјави председника странке број 251/2019 од 18.9.2019. године датој у 

поступку ревизије, рачунополагач и лице које је задужено и овлашћено за финансијско 

пословање је једна особа, а то је председник Демократског савеза Хрвата у Војводини. 

 (4) Пословне књиге и рачуноводствене исправе 

Евиденције о стању и променама на имовини, обавезама и капиталу, приходима, 

расходима и резултату пословања Демократског савеза Хрвата у Војводини се обезбеђују у 

пословним књигама странке, које чине: дневник, главна књига и помоћне књиге. 

Пословне књиге странке воде се по систему двојног књиговодства, коришћењем 

рачуноводственог информационог система - рачуноводственог софтвера. 

Главна књига је јединствена на нивоу странке и представља основ за састављање 

финансијских извештаја. 

Помоћне књиге су усклађене са главном књигом. 

Помоћне књиге се воде за основна средства, добављаче, зараде, благајну готовине, 

донације и остварене приливе. 

5.2. РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПОЛИТИКЕ И РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПРОЦЕНЕ 

Одредбама члана 7 став 1 Закона о рачуноводству је прописано да правна лица 

односно предузетници, општим актом, у складу са овим законом, утврђују рачуноводствене 

политике. 

Одредбама члана 3 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица, прописано је да микро и друго правно лице врше признавање, вредновање, презентацију 

и обелодањивање позиција у појединачним финансијским извештајима у складу са законом, 

другим прописом, овим правилником и својим актом о рачуноводственим политикама. 

Међутим, правилником о рачуноводству странке, као ни другим општим актом 

странке, нису уређене и утврђене рачуноводствене политике.  

Поред напред наведеног, одредбама члана 13 Правилника о рачуноводству, странка је 

уредила примену неадекватног Контног оквира за политичку странку а одредбама члана 27 

истог Правилника је уредила примену неадекватног стандарда за признавање, вредновање, 

презентацију и обелодањивање позиција у финансијским извештајима. Веза, Напомена 5.1.(1)  

Налаз: Демократски савез Хрвата у Војводини није правилником о рачуноводству странке, 

као ни другим општим актом странке, уредио и утврдио рачуноводствене политике, што није 

у складу са одредбама члана 7 став 1 Закона о рачуноводству и члана 3 Правилника о начину 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица.  

Ризик: Недоношењем општег акта о рачуноводственим политикама повећава се ризик од 

погрешног признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у финансијским 

извештајима. 

Препорука број 5: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да донесе 

општи акт - правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама, који је усклађен са 
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Законом о рачуноводству, посебно у погледу уређивања рачуноводствених политика, 

примене адекватног Контног оквира и примене прописаног подзаконског акта за признавање, 

вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у појединачним финансијским 

извештајима. 

У наставку се даје преглед значајнијих рачуноводствених политика које је странка 

примењивала при састављању финансијских извештаја за 2018. годину: 

(1) Некретнине, постројења и опрема 

            Некретнине, постројења и опрема која испуњавају услове за признавање као средство, 

почетно се мере по набавној вредности, а након почетног признавања се мере по набавној 

вредности, умањеној за акумулирану амортизацију и за евентуалне акумулиране губитке по 

основу обезвређења. 

Амортизација основних средстава се врши путем пропорционалног метода, и то 

применом стопе утврђене на основу процењеног корисног века трајања, на основицу коју 

чини набавна вредност. Обрачун амортизације почиње од првог дана наредног месеца у 

односу на месец у којем је основно средство стављено у употребу, односно од када је 

расположиво за коришћење. Сваки део средстава се амортизује засебно. 

За сталну имовину коришћене су следеће стопе амортизације, и то: 

Опис Коришћена стопа амортизације 

Некретнине 1,5% 

Опрема  12,5-14,3% 

Рачунарска опрема 20% 

           (2) Ситан инвентар 

       За средства ситног инвентара коришћена је амортизациона стопа од 20%. 

(3) Приходи и расходи 

Приходи обухватају приходе дефинисане Законом о финансирању политичких 

странака. Расходи обухватају трошкове који проистичу из уобичајених активности странке и 

губитке.  

(4) Обавезе 

Обавезе се процењују у висини номиналне вредности проистекле из одговарајуће 

пословне и финансијске трансакције, према веродостојним исправама. 

5.3. БИЛАНС СТАЊА 

Попис имовине и обавеза 

Нисмо присуствовали попису имовине и обавеза, али смо прикупили адекватне и 

довољне доказе да изразимо мишљење о истинитости и објективности свих материјално 

значајних позиција биланса стања. 

Наше уверење о истинитости и објективности позиција биланса стања засновали смо и 

на извршеном редовном годишњем попису имовине и обавеза странке за 2018. годину, 

увидом у пописне листе, извештај о извршеном попису и књиговодствене евиденције. 
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Демократски савез Хрвата у Војводини je извршио редован попис имовине и обавеза 

са стањем на дан 31.12.2018. године. 

Одредбама члана 16 став 2 Закона о рачуноводству прописано је да правно лице, 

односно предузетник врши попис имовине и обавеза и усклађује стање по књигама са стањем 

по попису на крају пословне године. 

Одредбама члана 2 став 2 Правилника о начину и роковима вршења пописа и 

усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем прописано је да правно лице, 

односно предузетник врши годишњи попис имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембра 

године за коју се врши попис. 

Чланом 9 став 1 наведеног Правилника је прописано да попис обухвата: 1) утврђивање 

стварних количина имовине која се пописује мерењем, бројањем, проценом и сличним 

поступцима, ближе описивање пописане имовине, као и уношење података у пописне листе; 

2) уписивање у пописне листе натуралних промена насталих у периоду вршења пописа пре и 

после 31. децембра године за коју се врши попис и свођење на стање на дан 31. децембра те 

године; 3) уношење књиговодственог натуралног стања имовине у пописне листе; 4) 

утврђивање натуралних разлика између стања утврђеног пописом и књиговодственог стања; 

5) уношење цена пописане имовине; 6) вредносно обрачунавање пописане имовине; 7) 

састављање извештаја о извршеном попису. 

Попис је извршен у складу са Именовањем комисије за попис основних средстава 

(Подружница Суботица, Подружница Сомбор, Подружница Јужно Подунавље, Подружница 

Срем, Месна организација Нови Сад) и комисије за материјално-финансијско пословање и 

имовину Демократског савеза Хрвата у Војводини, од 23. децембра 2016. године и 18. 

децембра 2018. године.  

На XIII редовној седници Већа странке одржаној 25. јануара 2019. године, донета је 

одлука да се по предлогу пописне комисије искњиже из пословних књига расходована 

основна средства. Веза, Напомена 5.3.1.  

Пописна комисија је саставила пописну листу некретнине садашње вредности 1.244 

хиљаде динара, пописну листу опреме садашње вредности 88 хиљада динара, пописну листу 

инвентара и залиха у износу од 10 хиљада динара, пописну листу новчаних средстава на два 

динарска рачуна у износу од 3.067 хиљада динара и пописну листу обавеза према 

добављачима на дан 31.12.2018. године у износу од 92 хиљадe динара. 

Пописом нису утврђене разлике између стварног и књиговодственог стања имовине и 

обавеза.  

 5.3.1. Нематеријална имовина (група рачуна 01) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Некретнине, постројења и опрема    

Грађевински објекти 5.157 5.157 

Опрема 1.907 2.178 

Укупно 7.064 7.335 

Исправка вредности   

Грађевинских објеката (3.913) (3.835) 

Опреме (1.819) (2.136) 

Укупно (5.732) (5.971) 

Свега: 1.332 1.364 
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У пословним књигама су евидентиране некретнине и опрема у износу од 1.332 хиљаде 

динара, на прописаним рачунима групе 02 – Некретнине, постројења и опрема, међутим у 

финансијским извештајима ова позиција је погрешно приказана на рачунима групе 01 – 

Нематеријална имовина (АОП 0002), уместо на позицији групе рачуна 02 - Некретнине, 

постројења и опрема (АОП 0003). 

На овај начин, странка је у финансијским извештајима погрешно приказала структуру 

сталне имовине тако што је више приказала Нематеријалну имовину на рачунима групе 01 

(АОП 0002) за 1.332 хиљаде динара и у истом износу мање приказала Некретнине, постројења 

и опрему на рачунима групе 02 (АОП 0003). 

Одредбама члана 13 Закона о рачуноводству прописано је да правна лица и 

предузетници пословне промене књиже на рачунима прописаним контним оквиром, а 

одредбама члана 26 став 2 истог Закона је прописано да министар надлежан за послове 

финансија прописује садржину и форму образаца финансијских извештаја за потребе 

јединственог информисања и статистичке обраде за друга правна лица. 

Одредбама члана 4 став 1 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у 

Контном оквиру за друга правна лица, прописано је да се на рачунима групе 01 - 

Нематеријална имовина, исказују улагања у одређено немонетарно средство без физичког 

садржаја а одредбама члана 5 став 1 истог Правилника је прописано да се на рачунима групе 

02 - Некретнине, постројења и опрема, исказују земљишта, грађевински објекти, 

инвестиционе некретнине, постројења и опрема. 

 Чланом 2 став 1 и 2 Правилника о садржини и форми образаца финансијских извештаја 

за друга правна лица, прописано је да обрасци Биланс стања и Биланс успеха чине његов 

саставни део и да се у погледу садржине појединих група рачуна и рачуна у обрасцима 

поступа према одредбама правилника који уређује Контни оквир и садржину рачуна у 

Контном оквиру за друга правна лица. Чланом 6 став 1 истог Правилника, прописано је да у 

обрасцу Биланс стања друга правна лица исказују податке у колонама 5 и 6, на свим 

позицијама означеним словним ознакама, римским и арапским бројевима према садржини 

група рачуна и рачуна означених у колони 1 тог обрасца. 

Одредбама члана 22 став 1 Закона о рачуноводству прописано је да за признавање, 

вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у појединачним финансијским 

извештајима, микро и друга правна лица, примењују подзаконски акт који доноси министар 

надлежан за послове финансија, а који се заснива на општим рачуноводственим начелима. 

Одредбама члана 9 став 1 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације 

и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица, прописано је да погрешно приказивање ставки у финансијским извештајима 

постоји када оне појединачно или збирно, могу утицати на одлуке корисника донете на 

основу тих извештаја. 

Налаз: Демократски савез Хрвата у Војводини је у финансијским извештајима више приказао 

Нематеријалну имовину за 1.332 хиљаде динара и у истом износу мање приказао Некретнине, 

постројења и опрему, зато што је некретнине и опрему у наведеном износу приказао на 

рачунима групе 01 (АОП 0002), уместо на рачунима групе 02 (АОП 0003), што није у складу 

са одредбама одредбама члан 4 став 1 и члана 5 став 1 Правилника о Контном оквиру и 

садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица, члана 2 ст. 1 и 2 и члана 6 став 1 

Правилника о садржини и форми образаца финансијских извештаја за друга правна лица и 

члана 9 став 1 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 
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позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица, а у вези 

са чланом 22 став 1 Закона о рачуноводству.  

Ризик: Несастављањем финансијских извештаја у складу са законским и подзаконским 

прописима, настаје ризик да ће корисници информација из ових финансијских извештаја 

донети погрешне закључке. 

Препорука број 6: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да успостави 

адекватан систем интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који 

спречава погрешно приказивање структуре сталне имовине у финансијским извештајима. 

Промене на грађевинским објектима и опреми у току 2018. године исказане су у 

следећем прегледу: 

у 000 динара 

Опис 
Почетно стање 

01.01.2018. 

Повећање у 

2018. години 

Смањење у 

2018. години 

Стање       

31.12. 2018.  

Грађевински објекти 1.321 0 77 1.244 

Oпрема 43 68 23 88 

Укупно: 1.364 68 100 1.332 

Грађевински објекти 

У току 2018. године није било повећања набавне вредности грађевинских објеката.  

Исправка вредности грађевинских објеката на дан 31. децембра 2018. године 

евидентирана је у пословним књигама у износу од 3.913 хиљада динара, од чега у 2018. 

години повећање исправке вредности износи 77 хиљада динара, по основу обрачунате 

амортизације. Веза, Напомена 5.4.6. 

Набавна вредност грађевинских објеката евидентирана је у пословним књигама у 

износу од 5.157 хиљада динара.  

На основу података и документације добијене у поступку ревизије, у наставку се даје 

табеларни преглед набавне вредности непокретности, исправке вредности - обрачунате 

амортизације по стопи од 1,5% годишње и садашње вредности непокретности, по годинама, 

како је евидентирано у пословним књигама: 

   

у 000 динара 

Година 
Набавна вредност 

непокретности 

Исправка вредности - 

амортизација (1,5%) 
Садашња вредност 

2003 4.140 2.870 1.270 

2004 

 

62 1.208 

2005 

 

62 1.146 

2006 

 

62 1.084 

2007 

 

62 1.022 

2008 

 

62 960 

2009 

 

62 898 

2010 

 

62 836 

2011 1.017 67 1.786 

2012 

 

77 1.709 

2013 

 

77 1.632 

2014 

 

77 1.555 
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2015 

 

78 1.477 

2016 

 

78 1.399 

2017 

 

78 1.321 

2018 

 

77 1.244 

Укупно 5.157 3.913 1.244 

У поступку ревизије, странка није презентовала рачуноводствене исправе на основу 

којих је на дан 31. децембра 2003. године евидентирана набавна вредност непокретности у 

износу од 4.140 хиљада динара, исправка вредности непокретности у износу од 2.870 хиљада 

динара и садашња вредност непокретности у износу од 1.270 хиљада динара.  

Према објашњењу одговорних лица, странка не поседује рачуноводствене исправе на 

основу којих је на дан 31. децембра 2003. године евидентирана набавна вредност 

непокретности у износу од 4.140 хиљада динара, исправка вредности непокретности у износу 

од 2.870 хиљада динара и садашња вредност непокретности у износу од 1.270 хиљада динара. 

 Набавна вредност непокретности у износу од 1.017 хиљада динара, која је 

евидентирана у пословним књигама 2011. године, односи се на 1/6 непокретности стечене на 

основу купопродајног уговора закљученог 15.9.2011. године, за уговорену цену од 1.000 

хиљада динара, која представља противвредност од 10.000 EUR. Купопродајна цена је 

плаћена у износу од 1.017 хиљада динара, у противвредности уговорене цене у EUR по 

средњем курсу на дан уплате. 

У наставку се даје преглед свих уговора о стицању наведене непокретности које је 

закључио Демократски савез Хрвата у Војводини, уписане у ЗК ул. бр. 3448 КО Доњи Град, 

кат. парцеле 8523/1 и 8524/2, за грађевинско изграђено земљиште са стамбеном зградом у 

Суботици, Ивана Милутиновића 31, сада Београдски пут 31:    

РБ 

Уговор - закључен дана 

Број Купопродајни О поклону 
Уговорена 

цена у дин. 

Стечено делова 

некретнине 

1 Ов. бр. II 1065/94 27.9.1994.   15.000 60/240 

2 Ов. бр. 6410/94   24.10.1994. 0 128/240 

3 Ов. бр. 4479/97 18.7.1997.   19.610 12/240 

4 Ов. бр. /2011 15.9.2011.   1.000.000 40/240 

Укупно      1.034.610 240/240 

На основу наведена три купопродајна уговора и једног уговора о поклону, странка је 

стекла право приватне својине са уделом 1/1 на породичној стамбеној згради површине у 

габариту 199 м
2
 и помоћним зградама као и право коришћења земљишта под зградама и уз 

зграде укупне површине 946 м
2
, о чему је Републички геодетски завод, Служба за катастар 

непокретности Суботица, донео решење бр. 952-02-9112/2012-Ц од 28.11.2012. године, о 

упису наведених права својине и коришћења у листу непокретности број 6725 КО Доњи Град. 

Поред наведеног, према пореској пријави о утврђеном порезу на имовину за 2018. 

годину, утврђена пореска основица за напред наведену непокретност странке износи 12.204 

хиљаде динара и иста је вишеструко већа од садашње вредности исте непокретности која је 

евидентирана у пословним књигама странке на дан 31.12.2018. године по садашњој вредности 

од 1.244 хиљаде динара. 

 Пореска основица за порезу на имовину непокретности је утврђена на основу корисне 

површине непокретности од 120 м
2
 и просечне цене 1м

2
 одговарајуће непокретности у зони у 

којој се налази у износу од 101.703 динара, у складу са Решењем о утврђивању просечних 
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цена квадратног метра одговарајућих непокретности за утврђивање пореза за имовину за 

2018. годину у Граду Суботици, бр. III-436-219/2017 од 29.11.2017. године, које је донео Град 

Суботица, Градско веће. 

Странка није вршила проверу књиговодствене вредности непокретности. 

На основу напред наведеног, Демократски савез Хрвата у Војводини не поседује 

рачуноводствене исправе на основу којих је евидентирао у пословним књигама набавну 

вредност непокретности у износу од 4.140 хиљада динара, исправку вредности непокретности 

у износу од 2.870 хиљада динара и садашњу вредност непокретности на дан 31. децембра 

2003. године у износу од 1.270 хиљада динара, због чега није било могуће потврдити вредност 

непокретности исказаних у финансијским извештајима на дан 31.12.2018. године у износу од 

1.244 хиљаде динара и трошкове амортизације непокретности исказане у износу од 77 хиљада 

динара. 

Налаз: Демократски савез Хрвата у Војводини не поседује рачуноводствене исправе на 

основу којих је евидентирао у пословним књигама набавну вредност непокретности у износу 

од 4.140 хиљада динара, исправку вредности непокретности у износу од 2.870 хиљада динара 

и садашњу вредност непокретности на дан 31. децембра 2003. године у износу од 1.270 

хиљада динара, због чега није било могуће потврдити вредност непокретности исказаних у 

финансијским извештајима на дан 31.12.2018. године у износу од 1.244 хиљаде динара и 

трошкове амортизације непокретности исказане у износу од 77 хиљада динара. 

Ризик: Евидентирањем непокретности у пословним књигама без рачуноводствених исправа 

настаје ризик од неприказивања финансијских извештаја у складу са законом. 

Препорука број 7: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да уреди стање 

непокретности у пословним књигама на начин да обезбеди веродостојне рачуноводствене 

исправе које обухватају све податке потребне за евидентирање непокретности у пословним 

књигама. 

Опрема 

Набавна вредност опреме на дан 31. децембра 2018. године износи 1.907 хиљада 

динара, од чега повећање у току 2018. године износи 68 хиљада динара по основу набавке 

једног laptop рачунара у износу од 42 хиљаде динара, једног штампача у износу од 13 хиљада 

динара и три фиксна телефонска апарата у износу од 13 хиљада динара. 

Исправка вредности опреме на дан 31. децембра 2018. године износи 1.819 хиљада 

динара, од чега у 2018. години повећање исправке вредности по основу обрачунате 

амортизације износи 23 хиљаде динара. 

На предлог пописне комисије од 21.12.2018. године, на седници Већа странке одржане 

25.1.2019. године, донета је одлука о искњижавању једног дела амортизоване опреме набавне 

врености и исправке вредности у износу од 340 хиљада динара и ситног инвентара набавне 

врености и исправке вредности у износу од 48 хиљада динара.  

На основу наведеног, садашња вредност опреме износи 88 хиљада динара (1.907 - 

1.819) и односи се на напред наведену опрему набављену у текућој години, затим на један 

агрегат и један уређај за снимање који су набављени претходних година. 
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У наставку се даје вредност пописане опреме по одборима: 

  

                                                            у 000 динара 

РБ Одбор 
Набавна 

вредност 

Исправка врености опреме Садашња 

вредност 2017. 2018. Укупно 

1 Суботица 1.387 1.279 20 1.299 88 

2 Сомбор 182 182 0 182 0 

3 Сонта 167 167 0 167 0 

4 Нови Сад 43 40 3 43 0 

5 Сремска Митровица 128 128 0 128 0 

Укупно 1.907 1.796 23 1.819 88 

  

5.3.2. Залихе (Класа 1) 

 у 000 динара 

Залихе 31.12.2018. 31.12.2017. 

Алат и инвентар  337 377 

Исправка вредности алата и инвентара (327) (374)  

Плаћени аванси за услуге у земљи 55 63 

Свега: 65 66 

Залихе у износу од 65 хиљада динара се односе на залихе ситног инвентара у износу од 

10 хиљада динара и плаћене авансе за услуге у земљи у износу од 55 хиљада динара. 

Током године, набављен је један скенер апарат по рачуну „К-Office“ д. о. о. Суботица, 

од 4.9.2018. године, на износ од девет хиљада динара и извршена је исправка вредности 

ситног инвентара у износу од хиљаду динара. 

 На предлог пописне комисије од 21.12.2018. године, на седници Већа странке одржане 

25.1.2019. године, донета је одлука о искњижавању једног дела амортизованог ситног 

инвентара набавне врености и исправке вредности у износу од 48 хиљада динара. 

 Плаћени аванси за услуге у земљи у износу од 55 хиљада динара, односе се на плаћен 

аванс у износу од 50% накнаде за услугу ревизије финансијских извештаја за 2018. годину, по 

авансном рачуну од 6.9.2018. године, у складу са уговором закљученим дана 29.8.2018. 

године са Предузећем за ревизију „Финодит“ д. о. о. Београд. 

 5.3.3. Готовински еквиваленти и готовина (група рачуна 24) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Готовински еквиваленти и готовина    

Текући (пословни) рачуни 3.067 1.553 

Свега 3.067 1.553 

Текући (пословни) рачуни 

Структура аналитичких рачуна евидентираних у пословним књигама странке, дата је у 

следећем прегледу: 

  у 000 динара 

Број рачуна Намена рачуна Износ 31.12.2017. 

355-0000001029984-14 Редован рачун 3.018 

840-0000013810763-31 Редован рачун  49 

Укупно:  3.067 



 

 

 38 

 

 

 Напомене уз извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Демократског савеза Хрвата у Војводини Суботица за 2018. годину 

У пословним књигама странке је на два текућа рачуна исказано стање готовине у 

износу од 3.067 хиљада динара на дан 31.12.2018. године.  

Комисија за попис имовине и обавеза са стањем на дан 31.12.2018. године, је извршила 

попис готовинских еквивалената и готовине у наведеном износу на основу извода са текућих 

рачуна о стању и променама средстава на дан 31.12.2018. године. Веза, Напомена 5.3. 

На рачуну главне књиге број 241 – Текући (пословни) рачуни, су исказани: 

- уплате средстава из јавних извора (буџета Републике Србије, Аутономне покрајине и 

градова) за финансирање редовног рада странке, у складу са Законом о финансирању 

политичких активности; 

- уплате чланарине и прилога физичких лица за финансирање редовног рада странке; 

- полагање и повраћај орочених депозита; 

- исплате бруто зарада радно ангажованим лицима, обавеза према добављачима, 

путних трошкова, пореских обавеза, пренос средстава са рачуна отвореног у Управи за 

трезор на рачун отворен у Војвођанској банци а. д. за потребе финансирања редовног 

рада и др. 

На прелазном рачуну је исказан промет у износу од 416 хиљада динара, који се односи 

на преносе средстава са подрачуна за редован рад отвореног код Управе за трезор, на рачун за 

редован рад отворен код банке. 

У 2018. години странка није имала девизни рачун. 

Благајна 

Странка води дневник благајне, међутим, у пословним књигама странке за 2018. 

годину нису евидентиране уплате и исплате готовог новца у динарској благајни. 

У поступку ревизије је утврђено да је странка подигла са текућег рачуна код банке 

износ од 401 хиљаде динара за исплату путних трошкова (трошкове горива), трошкова 

репрезентације и других трошкова, према следећем прегледу: 

  

  у 000 динара 

РБ 
Извод са текућег рачуна 

Износ 
Број Датум 

1 13 24.1.2018. 4 

2 15 26.1.2018. 16 

3 31 28.2.2018. 4 

4 37 12.3.2018. 41 

5 58 24.4.2018. 5 

6 60 27.4.2018. 18 

7 73 22.5.2018. 24 

8 82 13.6.2018. 23 

9 84 18.6.2018. 19 

10 85 19.6.2018. 19 

11 95 16.7.2018. 37 

12 110 21.8.2018. 34 
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13 122 24.9.2018. 54 

14 127 3.10.2018. 12 

15 132 22.10.2018. 47 

16 135 30.10.2018. 8 

17 143 16.11.2018. 36 

Укупно 401 

На основу наведеног, у пословним књигама странке за 2018. годину нису евидентиране 

динарске уплате и исплате готовог новца на рачуну главне књиге 243 – Благајна, у износу од 

401 хиљаде динара, без утицаја на финансијске извештаје. 

Одредбама члана 7 став 2 тачка 3) Закона о рачуноводству је прописано да се унос 

података у пословне књиге организује тако да омогући увид у промет и стање рачуна главне 

књиге. 

Одредбама члана 11 став 7 Закона о рачуноводству је прописано да главна књига треба 

да садржи рачуне утврђене контним оквиром, у складу са потребама правног лица. 

 Одредбама члана 12 став 3 Закона о рачуноводству је прописано да се пословне књиге 

воде на начин који треба да омогући, између осталог и, могућност увида у промет и стања на 

рачунима главне књиге. 

 Одредбама члана 8 Правилника о рачуноводству Демократског савеза Хрвата у 

Војводини – Суботица, уређено је да се пословне књиге воде тако да омогућавају лако 

добијање свих података и контролу исправности књижења, чувања и коришћења података. 

Налаз: У пословним књигама Демократског савеза Хрвата у Војводини за 2018. годину нису 

евидентиране динарске уплате и исплате готовог новца на рачуну главне књиге 243 – 

Благајна, у износу од 401 хиљаде динара, без утицаја на финансијске извештаје, што није у 

складу са одредбама члана 12 став 3 Закона о рачуноводству и члана 8 Правилника о 

рачуноводству Демократског савеза Хрвата у Војводини - Суботица. 

Ризик: Вођење пословних књига које неомогућава увид у промет и стања на рачунима главне 

књиге, повећава ризик од нетачног исказивања позиција у финансијским извештајима.  

Препорука број 8: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да води 

пословне књиге на начин који омогућава увид у промет и стање на рачуну главне књиге 243 – 

Благајна. 

   5.3.4. Активна временска разграничења (група рачуна 28) 

у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Активна временска разграничења 

Унапред плаћени трошкови 5 5 

Свега: 5 5 
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 Активна временска разграничења износе пет хиљада динара и односе се на унапред 

плаћене трошкове осигурања имовине за прва три месеца 2019. године, по рачуну 

Акционарског друштва за осигурање „Миленијум осигурање“ а. д. о. Београд, од 8.3.2018. 

године, на износ од 22 хиљаде динара, за период осигурања од 31.3.2018. године до 31.3.2019. 

године. 

  5.3.5. Улози (сопствени извори) оснивача и других лица (група рачуна 30) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Улози (сопствени извори) оснивача и других лица    

Улози (сопствени извори) оснивача и других лица 1.332 1.332 

Свега 1.332 1.332 

Улози (сопствени извори) оснивача и других лица у износу од 1.332 хиљаде динара 

приказани су у финансијским извештајима у непромењеном износу од претходних година. 

У поступку ревизије је упућен захтев странци за достављање рачуноводствених 

исправа и докумената на основу којих је евидентиран улог у пословним књигама. Одговорно 

лице странке је доставило одговор да Демократски савез Хрвата у Војводини, у својој архиви, 

нема ни један докуменат о томе како је и када исказан Улог (сопствени извори) оснивача и 

других лица у износу од 1.332 хиљаде динара, у финансијским извештајима. 

На основу наведеног, странка није доставила рачуноводствене исправе и докумената 

на основу којих су улози (сопствени извори) оснивача и других лица евидентирани у 

пословним књигама и приказани у финансијским извештајима, због чега нисмо могли да се 

уверимо у приказану вредност улога оснивача и других лица у финансијским извештајима на 

дан 31.12.2018. године, у износу од 1.332 хиљаде динара. 

Налаз: Демократски савез Хрвата у Војводини није доставио рачуноводствене исправе и 

докумената на основу којих су улози (сопствени извори) оснивача и других лица 

евидентирани у пословним књигама и приказани у финансијским извештајима у износу од 

1.332 хиљаде динара, непромењеном од претходних година, због чега нисмо могли да се 

уверимо у приказану вредност улога оснивача и других лица у финансијским извештајима на 

дан 31.12.2018. године, у наведеном износу. 

Ризик: Евидентирањем пословних промена у пословним књигама без веродостојних 

рачуноводствених исправа, настаје ризик од неприказивања финансијских извештаја у складу 

са законом.  

Препорука број 9: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да уреди стање 

улога оснивача и других лица у пословним књигама на начин да обезбеди веродостојне 

рачуноводствене исправе које обухватају све податке потребне за евидентирање улога у 

пословним књигама. 

5.3.6. Нераспоређени вишак прихода над расходима (група рачуна 34) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Нераспоређени вишак прихода над расходима   

Нераспоређени вишак прихода над расходима ранијих година  7.223 7.223 

Свега: 7.223 7.223 
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Нераспоређени вишак прихода над расходима у износу од 7.223 хиљаде динара се 

односи на нераспоређени вишак прихода над расходима ранијих година, који је евидентиран 

по основу оствареног вишка прихода над расходима у периоду од 2007. до 2011. године и 

2017. године. 

У наставку се даје преглед оствареног вишка прихода над расходима ранијих година: 

  

у 000 динара 

Редни број Година Нераспоређени вишак прихода над расходима 

1 2007. 4.479 

2 2008. 454 

3 2009. 160 

4 2010. 62 

5 2011. 955 

6 2017. 1.113 

Укупно 7.223 

5.3.7. Вишак расхода над приходима (група рачуна 35) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Вишак расхода над приходима   

Вишак расхода над приходима  4.178 2.612 

Свега: 4.178 2.612 

Вишак расхода над приходима у износу од 4.178 хиљада динара се односи на вишак 

расхода над приходима ранијих година који је настао у периоду од 2005. до 2006. године у 

износу од 97 хиљада динара, затим у периоду од 2012. до 2016. године у износу од 2.516 

хиљада динара и на вишак расхода над приходима текуће године у износу од 1.565 хиљада 

динара. 

 Према изјави законског заступника од 8.2.2019. године, није донета одлука о 

расподели добити по годишњем финансијском извештају за пословну 2018. годину јер је 

странка пословала са губитком. Одлуком о усвајању финансијских извештаја за 2018. годину 

од 8.2.2019. године, утврђен је губитак за 2018. годину према финансијском извештају у 

износу од 1.565 хиљада динара. 

 5.3.8. Обавезе из пословања (група рачуна 43) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Обавезе из пословања   

Добављачи у земљи 92 42 

Свега: 92 42 

Обавезе из пословања, у износу од 92 хиљаде динара се односе на обавезе према 

добављачима за извршене услуге и испоручена добра, за потребе редовног рада странке. 

Демократски савез Хрвата у Војводини је извршио усаглашавање обавеза на дан 

31.10.2018. године са четири добављача према којима има обавезе на дан 31.12.2018. године у 

износу од 20 хиљада динара.  

У циљу прибављања ревизијских доказа ради изражавања мишљења о финансијским 

извештајима и правилности пословања Демократског савеза Хрвата у Војводини у складу са 
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релевантним ISSAI/ISA стандардима, Државна ревизорска институција је у поступку 

ревизије, упутила захтеве за независну потврду стања обавеза/потраживања (конфирмацију) 

за пет добављача, према којима су исказане обавезе у пословним књигама на дан 31.12.2018. 

године од 86 хиљада динара, како је приказано у следећем прегледу: 

у 000 динара 

Рб Добављач 
Матични 

брoj 
Дугује  Потражује Салдо 

1. НИУ„Hrvatska riječ“ д. о. о. Суботица 08770883 12 42 30 

2. „Теленор“ д. о. о. Београд 20147229 186 206 20 

3. ЈКП „Суботицагас“ Суботица 20114223 81 99 18 

4. „YUNET International“ д.о.о. Београд 07789815 169 181 12 

5. „ТВ Апатин” д. о. о. Апатин 20396385     0    6   6 

Свега:  448 534 86 

6. „Радио Бачка“ д. о. о. Бач 08223467 2 4 2 

7. „ЈКП „Чистоћа и зеленило“ Суботица 08065136 35 37 2 

8. ТЗР„Biroshop“ Сремска Митровица 55681422 11 12 1 

9. ЈП „Пошта Србије“ Београд 07461429 134 135 1 

 Укупно:  630 722 92 

Поред наведених пет захтева за независну потврду стања обавеза/потраживања 

(конфирмацију), према којима су исказане обавезе у пословним књигама на дан 31.12.2018. 

године од 86 хиљада динара, један захтев је упућен и добављачу Хрватско културно 

просветно друштво „Matija Gubec“, Доњи Таванкут, према којем нису исказане обавезе у 

пословним књигама на дан 31.12.2018. године а који је испоставио фактуре за услуге 

конзумације хране и пића и за услуге кетеринга у износу од 631 хиљаде динара.   

По датим захтевима за независну потврду стања, четири добављача су доставила 

податке о стању њихових потраживања према Демократском савезу Хрвата у Војводини на 

дан 31.12.2018. године, што се односи на исказане обавезе странке у износу од 68 хиљада 

динара, док два добављача нису доставила податке о стању њихових потраживања према 

Демократском савезу Хрвата у Војводини на дан 31.12.2018. године, што се односи на 

исказане обавезе странке у износу од 18 хиљада динара. 

Наведене обавезе према добављачима су настале за извршене услуге за потребе 

редовног рада у 2018. години. У наставку се даје преглед највећих обавеза према 

добављачима:  

- НИУ„Hrvatska riječ“ д. о. о. Суботица, у износу од 30 хиљада динара, односе се на 

неплаћене обавезе по основу три рачуна за извршене услуге оглашавања у месецу децембру 

2018. године. Обавезе су плаћене 4. јануара 2019. године; 

- „Теленор“ д. о. о. Београд у износу од 20 хиљада динара за услуге мобилне 

телефоније за месец децембар 2018. године по рачуну од 31.12.2018. године. Обавеза је 

плаћена 17. јануара 2019. године; 

- ЈКП „Суботицагас“ Суботица у износу од 18 хиљада динара за обрачун потрошње 

гаса за месец децембар 2018. године по рачуну од 31.12.2018. године. Обавеза је плаћена 

17.1.2019. године; 



 

 

 43 

 

 

 Напомене уз извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Демократског савеза Хрвата у Војводини Суботица за 2018. годину 

- „YUNET International“ д. о. о. Београд у износу од 12 хиљада динара, се односи на дуг 

по основу шест рачуна за услуге интернета за месец децембар 2018. године. Обавеза је 

плаћена 14.1.2019. године; 

- „ТВ Апатин“ д. о. о. Апатин у износу од шест хиљада динара за извршене услуге 

оглашавања по фактури од 28.12.2018. године. Обавеза је плаћена 4.1.2019. године. 

5.4. БИЛАНС УСПЕХА 

 ПРИХОДИ 

У складу са одредбама члана 3 Закона о финансирању политичких активности, 

политички субјекти се финансирају из јавних и приватних извора. Средства из ових извора, 

политички субјекти користе за финансирање трошкова редовног рада и трошкова изборне 

кампање.  

Укупни приходи Демократског савеза Хрвата у Војводини у 2018. години износе 5.736 

хиљада динара, од чега се износ од 5.608 хиљада динара, који је приказан у финансијским 

извештајима као приход од донација, дотација, субвенција и сл, односи на приходе 

обезбеђене из јавних извора у износу од 5.517 хиљаде динара и приходе обезбеђене из 

приватних извора у износу од 91 хиљаде динара и то са следећом структуром:  

 у 000 динара 

Врста прихода Намена средстава  
Износ  

31.12.2018. 

Приходи из републичког буџета За финансирање редовног рада 4.866 

Приходи из буџета АП Војводине За финансирање редовног рада 146 

Приходи из градских буџета За финансирање редовног рада 505 

1) Приходи из јавних извора:  5.517 

Приходи од прилога физичких лица За финансирање редовног рада 91 

2) Приходи из приватних извора:  91 

Укупни приходи 5.608 

 Преостали приходи у износу од 128 хиљада динара (5.736 – 5.608) се односе на 

приходе из приватних извора и то од чланарина у износу од 108 хиљада динара, који су 

приказани у финансијским извештајима као приходи од нефинансијске имовине, и на приходе 

од финансијске имовине у износу од 20 хиљада динара. 

 На основу наведеног, од укупних прихода у износу од 5.736 хиљада динара, на 

приходе обезбеђене из јавних извора се односи 5.517 хиљада динара а на приходе обезбеђене 

из приватних извора се односи 219 хиљада динара (91+128).    

 5.4.1. Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. (група рачуна 64) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл   

Приходи из буџета Републике Србије 4.866 4.512 

Приходи из буџета АП Војводине  146 134 

Приходи из буџета градова    505   366 

1) Приходи из јавних извора 5.517 5.012 

Прилози физичких лица за редован рад 91 163 
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2) Приходи из приватних извора      91    163 

Свега 1) и 2): 5.608 5.175 

У пословним књигама Демократског савеза Хрвата у Војводини исказани су приходи 

обезбеђени из јавних извора у износу од 5.517 хиљада динара, и то из: буџета Републике 

Србије за финансирање редовног рада у износу од 4.866 хиљада динара, буџета Аутономне 

покрајине Војводине за финансирање редовног рада у износу 146 хиљада динара и буџета 

градова за финансирање редовног рада у износу од 505 хиљада динара. 

Поред наведених прихода обезбеђених из јавних извора, у пословним књигама странке 

су исказани и приходи обезбеђени из приватних извора за финансирање редовног рада у 

износу од 91 хиљаде динара, по основу прилога физичких лица.  

1) ПРИХОДИ ИЗ ЈАВНИХ ИЗВОРА 

(1) Приходи из републичког и покрајинског буџета за финансирање редовног рада 

У 2018. години остварени су приходи из буџета Републике Србије за финансирање 

редовног рада Демократског савеза Хрвата у Војводини у износу од 4.866. хиљада динара. 

Министарство надлежно за послове финансија врши пренос сразмерног дела средстава 

политичким субјектима сваког месеца, до десетог у месецу за претходни месец, у складу са 

одредбама члана 17 Закона о финансирању политичких активности. 

Средства за редован рад су преношена у једнаким месечним износима од 405 хиљада 

динара, у периоду јануар – децембар 2018. године, на текући рачун за финансирање редовног 

рада Демократског савеза Хрвата у Војводини бр. 840-13810763-31 отворен код Министарства 

финансија – Управе за трезор. 

Одредбама члана 16 Закона о финансирању политичких активности прописано је да се 

средства из јавних извора која се обезбеђују за финансирање редовног рада политичких 

субјеката чији су кандидати изабрани за народне посланике, посланике, односно одборнике 

одређују на нивоу од 0,105% пореских прихода буџета Републике Србије, пореских прихода 

буџета аутономне покрајине, односно пореских прихода буџета јединице локалне самоуправе. 

Такође у 2018. години остварени су приходи из буџета Аутономне покрајине 

Војводине за финансирање редовног рада Демократског савеза Хрвата у Војводини у укупном 

износу од 146 хиљада динара. 

  (2) Приходи из градских буџета за финансирање редовног рада 

Демократски савез Хрвата у Војводини је у 2018. години остварио приходе за 

финансирање редовног рада из буџета три града у износу од 505 хиљада динара, како је 

приказано у следећем прегледу: 

 у 000 динара 

Буџет  Уплаћени износ 

Град Суботица 361  

Град Сомбор 122 

Град Сремска Митровица 22 

Укупно: 505 

Наведена новчана средства из буџета градова у Републици Србији, за финансирање 

редовног рада, уплаћивана су у 2018. години на текући рачун за редован рад Демократског 

савеза Хрвата у Војводини бр. 840-13810763-31 отворен код Министарства финансија – 

Управе за трезор. 
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2) ПРИХОДИ ИЗ ПРИВАТНИХ ИЗВОРА 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. у износу од 91 хиљаде динара се 

односе на приходе из приватних извора прикупљене од прилога (донација) физичких лица у 

2018. години за финансирање редовног рада странке. 

Новчани прилози физичких лица за финансирање редовног рада, у износу од 91 

хиљаде динара се односе на 33 прилога које је дало пет лица за финансирање редовног рада 

странке. 

Наведени прилози су приказани у Главној књизи на рачуну 640 (аналитичком рачуну 

640100) Приходи од премија, субвенција, дотација, регреса, компензација и повраћаја 

пореских дажбина, затим у прописаној помоћној евиденцији - Евиденција прилога, Образац 

Е-1, за извештајни период од 1.1.2018. до 31.12.2018. године као и у Годишњем финансијском 

извештају за 2018. годину, у поглављу II Приходи политичког субјекта, тачки 3 Прилози 

физичких лица политичком субјекту, Образац И-1, који је достављен Агенцији за борбу 

против корупције. 

У наставку се даје преглед прилога које је дало пет лица за финансирање редовног рада 

у износу од 91 хиљаде динара: 

  

у 000 динара 

Рб Број давалаца прилога Број датих прилога Укупан износ прилога 

1 1 13 48 

2 1 12 23 

3 1 4 10 

4 1 3 8 

5 1 1 2 

Укупно 5 33 91 

 У поступку ревизије је утврђено да странка није обезбедила 33 изјаве од пет физичких 

лица даваоца 33 прилога у укупном износу од 91 хиљаде динара, да нису прекорачили 

максималну вредност давања из члана 10 став 1 Закона о финансирању политичких 

активности. 

Према одредбама члана 9 став 1 Закона о финансирању политичких активности, 

прилог је новчани износ, осим чланарине, који физичко или правно лице добровољно даје 

политичком субјекту, поклон, као и услуге пружене без накнаде или под условима који 

одступају од тржишних. 

У складу са одредбама члана 9 став 3 Закона о финансирању политичких активности, 

давалац прилога дужан је да, најкасније у року од три дана од дана давања прилога, достави 

политичком субјекту своју изјаву да није прекорачио максималну вредност давања из члана 

10 ст. 1 и 2 овог закона. 

Одредбама члана 10 став 1 Закона о финансирању политичких активности прописано 

је да максимална вредност давања на годишњем нивоу, које једно физичко лице може дати 

политичким субјектима за редован рад, износи највише 20 просечних месечних зарада, а 

одредбама члана 22 истог закона, прописано је да физичка лица у једној календарској години 

у којој се одржавају избори могу, поред давања за редован рад, дати и средства за трошкове 

изборне кампање до максимално прописаног износа на годишњем нивоу из члана 10 ст. 1 и 2 

овог закона, без обзира на број изборних кампања у календарској години. Чланом 2 истог 
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закона дефинисана је „просечна месечна зарада“ као просечна месечна зарада у Републици 

Србији, без пореза и доприноса, према подацима органа надлежног за послове статистике за 

претходну годину. На основу наведених одредаба закона, максимална вредност давања на 

годишњем нивоу које једно физичко лице може дати политичком субјекту за редован рад 

износи 958 хиљадa динара.
28

  

Налаз: Демократски савез Хрвата у Војводини није обезбедио 33 изјаве од пет физичких лица 

који су дали 33 прилога у укупном износу од 91 хиљаде динара, о томе да нису прекорачили 

максималну вредност давања, што није у складу са одредбама члана 9 став 3 Закона о 

финансирању политичких активности. 

Ризик: Необезбеђивањем изјава давалаца прилога у складу са законом, настаје ризик од 

настанка забрањеног финансирања и недозвољеног прикупљања средстава. 

Препорука број 10: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да успостави 

адекватан систем интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који 

спречава прикупљање прилога без обезбеђених изјава давалаца прилога прописаних Законом 

о финансирању политичких активности. 

 У поступку ревизије је утврђено да је Демократски савез Хрвата у Војводини 

погрешно приказао позиције у финансијским извештајима тако што је приказао приходе из 

јавних извора у износу од 5.517 хиљада динара на рачунима групе 64 Приходи од донација, 

дотација, субвенција и сл. (АОП 1005), уместо као Приходе по посебним прописима из буџета 

и осталих извора на рачунима 632 и 639 (АОП 1004) у складу са одредбама члана 45 ст. 4 и 5 

Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица, 

којима је прописано да се на рачунима 632 и 639 исказују приходи остварени из буџета и из 

осталих извора финансирања предвиђених посебним прописима. 

 На овај начин, Демократски савез Хрвата у Војводини је у финансијским извештајима 

више приказао Приходе од донација, дотација, субвенција и сл. на рачунима групе 64 (АОП 

1005) за 5.517 хиљада динара и у истом износу мање приказао Приходе по посебним 

прописима из буџета и осталих извора на рачунима 632 и 639 (АОП 1004). 

 Одредбама члана 13 Закона о рачуноводству прописано је да правна лица и 
предузетници пословне промене књиже на рачунима прописаним контним оквиром, а 

одредбама члана 26 став 2 истог Закона је прописано да министар надлежан за послове 

финансија прописује садржину и форму образаца финансијских извештаја за потребе 

јединственог информисања и статистичке обраде за друга правна лица. 

 Одредбама чл. 45 и 46 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном 

оквиру за друга правна лица прописано је да се на рачунима групе 63 и 64, исказују приходи 

према називима рачуна ових група. 

Чланом 2 став 1 и 2 Правилника о садржини и форми образаца финансијских извештаја 

за друга правна лица, прописано је да обрасци Биланс стања и Биланс успеха чине његов 

саставни део и да се у погледу садржине појединих група рачуна и рачуна у обрасцима 

поступа према одредбама правилника који уређује Контни оквир и садржину рачуна у 

Контном оквиру за друга правна лица. Чланом 7 став 1 истог Правилника, прописано је да у 

обрасцу Биланс успеха друга правна лица исказују податке у колонама 5 и 6, на свим 

позицијама означеним словним ознакама, римским и арапским бројевима према садржини 

група рачуна и рачуна по појединим позицијама (АОП) тог обрасца. 

                                                             
28 Просечна месечна зарада без пореза и доприноса по запосленом у Републици Србији, исплаћена у периоду јануар – децембар 2017. године, 

на основу званично објављених података Републичког завода за статистику износи 47.887,67 динара.  
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Одредбама члана 22 став 1 Закона о рачуноводству прописано је да за признавање, 

вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у појединачним финансијским 

извештајима, микро и других правних лица, примењују подзаконски акт који доноси 

министар надлежан за послове финансија, а који се заснива на општим рачуноводственим 

начелима. 

Одредбама члана 9 став 1 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације 

и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица, прописано је да погрешно приказивање ставки у финансијским извештајима 

постоји када оне појединачно или збирно, могу утицати на одлуке корисника донете на 

основу тих извештаја. 

Налаз: Демократски савез Хрвата у Војводини је у финансијским извештајима више приказао 

Приходе од донација, дотација, субвенција и сл. на рачунима групе 64 (АОП 1005) за 5.517 

хиљада динара и у истом износу мање приказао Приходе по посебним прописима из буџета и 

осталих извора на рачунима 632 и 639 (АОП 1004), зато што је приходе из јавних извора у 

наведеном износу приказао на рачунима групе 64 (АОП 1005), уместо на рачунима 632 и 639 

(АОП 1004), што није у складу са одредбама одредбама чл. 45 и 46 Правилника о Контном 

оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица, члана 2 ст. 1 и 2 и члана 7 

став 1 Правилника о садржини и форми образаца финансијских извештаја за друга правна 

лица и члана 9 став 1 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица, а у вези са чланом 22 став 1 Закона о рачуноводству. 

Ризик: Несастављањем финансијских извештаја у складу са законским и подзаконским 

прописима, настаје ризик да ће корисници информација из ових финансијских извештаја 

донети погрешне закључке. 

Препорука број 11: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да успостави 

адекватан систем интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који 

спречава погрешно приказивање прихода из јавних извора у финансијским извештајима. 

 5.4.2. Приходи од нефинансијске имовине (група рачуна 65) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Приходи од нефинансијске имовине 
  

Приходи од нефинансијске имовине 108 81 

Свега: 108 81 

Приходи од нефинансијске имовине у износу од 108 хиљада динара се односе на 

приходе од чланарина које су чланови странке уплатили на текући рачун намењен за редован 

рад Демократског савеза Хрвата у Војводини бр. 355-1029984-14 отворен код Војвођанске 

банке а. д. Нови Сад. Појединачне уплате чланарина су извршене у износима од 150 динара 

до хиљаду динара. 

Одредбама члана 8 став 1 Закона о финансирању политичких активности
29

 прописано 

је да је чланарина новчани износ који члан политичке странке редовно плаћа на начин и под 

условима утврђеним статутом или другим општим актом политичке странке. 

                                                             
29 „Службени гласник РС“, бр. 43/11 и 123/14 
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Одредбама члана 2 став 2 Правилника о начину прикупљања средстава, расподели 

средстава и изради прорачуна
30

, прописано је да Председништво странке доноси одлуку о 

висини чланарине. Према одредбама чл. 3 овог Правилника, Председништво странке може 

својом Одлуком појединим категоријама чланства умањити чланарину за 50% (незапосленим 

лицима, пензионерима и студентима). Правилником су уређена питања у вези са поступком 

плаћања чланарине, дужностима и обавезама чланова у вези са плаћањем чланарине, као и 

санкције уколико се на плаћа чланараина у складу са овим Правилником. 

У поступку ревизије није нам достављена одлука странке о висини чланарине.  

Према објашњењу одговорног лица, странка нема у свом постојећем архиву одлуку о 

висини чланарине али да се после 2011. године странка придржавала става да појединачна 

уплата за чланарину не може бити већа од хиљаду динара. Веза, Напомена 1.3)-2  

У поступку ревизије је утврђено да је странка погрешно приказала позиције у 

финансијским извештајима тако што је приказала у финансијским извештајима приходе од 

чланарина у износу од 108 хиљада динара на рачунима групе 65 Приходи нефинансијске 

имовине. (АОП 1006), уместо на рачунима 630 и 631 Приходи од чланарина и чланских 

доприноса (АОП 1003) у складу са одредбама члана 45 ст. 2 и 3 Правилника о Контном 

оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица, којима је прописано да се 

на рачунима 630 и 631 исказују приходи од чланарина и чланских доприноса. 

 На овај начин, Демократски савез Хрвата у Војводини је у финансијским извештајима 

више приказао Приходе од нефинансијске имовине на рачунима групе 65 (АОП 1006) за 108 

хиљада динара и у истом износу мање приказао Приходе од чланарина и чланских доприноса 

на рачунима 630 и 631 (АОП 1003). 

 Одредбама чл. 45 и 47 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном 

оквиру за друга правна лица прописано је да се на рачунима групе 63 и 65, исказују приходи 

према називима рачуна ових група. 

Налаз: Демократски савез Хрвата у Војводини је у финансијским извештајима више приказао 

Приходе од нефинансијске имовине на рачунима групе 65 (АОП 1006) за 108 хиљада динара и 

у истом износу мање приказао Приходе од чланарина и чланских доприноса на рачунима 630 

и 631 (АОП 1003), зато што је приходе од чланарина у наведеном износу приказао на 

рачунима групе 65 (АОП 1006), уместо на рачунима 630 и 631 (АОП 1003), што није у складу 

са одредбама одредбама чл. 45 и 47 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у 

Контном оквиру за друга правна лица, члана 2 ст. 1 и 2 и члана 7 став 1 Правилника о 

садржини и форми образаца финансијских извештаја за друга правна лица и члана 9 став 1 

Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица, а у вези са чланом 22 

став 1 Закона о рачуноводству. 

Ризик: Несастављањем финансијских извештаја у складу са законским и подзаконским 

прописима, настаје ризик да ће корисници информација из ових финансијских извештаја 

донети погрешне закључке. 

Препорука број 12: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да успостави 

адекватан систем интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који 

спречава погрешно приказивање прихода од чланарина у финансијским извештајима. 

                                                             
30 Број 205/2009 од 23.10.2009. године 
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 5.4.3. Трошкови материјала и енергије (рачун 51) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Трошкови материјала и енергије   

Трошкови осталог режијског материјала 233 179 

Трошкови горива и енергије 439 316 

Свега: 672 495 

Трошкови материјала и енергије износе 672 хиљаде динара, од чега се на трошкове 

осталог режијског материјала односи 233 хиљаде динара а на трошкове горива и енергије 439 

хиљада динара. 

Трошкови осталог режијског материјала у износу од 233 хиљаде динара, односе се на 

трошкове канцеларијског материјала у износу од 112 хиљада динара, трошкове потрошње 

гаса у износу од 64 хиљаде динара, трошкове једнократног отписа ситног инвентара у износу 

од пет хиљада динара и трошкове осталог материјала у износу од 52 хиљаде динара. 

Трошкови канцеларијског материјала у износу од 112 хиљада динара, односе се на 

набавку канцеларијског материјала по четири рачуна-отпремнице од добављача ТЗР 

„Biroshop Vujasinović“ Сремска Митровица у износу од 12 хиљада динара; на набавку 

канцеларијског материјала по три рачуна-отпремнице од добављача „Tehnika fiskal“ д. .о. о. 

Суботица у износу од 29 хиљада динара; на набавку ситног канцеларисјког материјала по 

рачуну-отпремници добављача “Bakara-Plus“ д. о. о. Суботица у износу од 33 хиљаде динара; 

на набавку кертриџа по рачуну-отпремници добављача „Биромаркет 024“ д. о. о. Суботица у 

износу од седам хиљада динара; на набавку тонера, папира за штампач, једног читача smart 

картица и сервис рачунара (реинсталација система) по рачуну – отпремници „Shop&Service“ 

д. о. о. Апатин у износу од седам хиљада динара; испоруку гаса за месец март 2018. године по 

рачуну ЈКП „Суботицагас“ Суботица у износу од седам хиљада динара и остале трошкове у 

износу од 17 хиљада динара. 

Трошкови потрошње гаса у износу од 64 хиљаде динара у целости су исказани по 

рачунима добављача ЈКП „Суботицагас“ Суботица за испоруку гаса за бројило на адреси 

седишта странке.  

Трошкови једнократног отписа ситног инвентара, у износу од пет хиљада динара, 

односе се на отпис ситног инвентара (USB флеш меморије, адаптера и бежичног миша) 

стављањем у употребу по рачуну – отпремници добављача „К-Office“ д. о. о. Суботица у 

износу од четири хиљаде динара и на трошкове амортизације ситног инвентара у износу од 

хиљаду динара. 

Трошкови осталог материјала у износу од 52 хиљаде динара, односе се на набавку 

летњих биљака по два рачуна-отпремнице добављача пољопривредно газдинство „Тivadar 

Terheš“ Суботица у износу од 14 хиљада динара; на набавку кухињског потрошног материјала 

по рачуну–отпремници добављача „Metro Cash&Carry“ д. о. о. Београд у износу од 19 хиљада 

динара; на набавку потрошног материјала за одржавање хигијене по рачуну–отпремници 

добављача „Business Partner Group“ д. о. о. Суботица у износу од четири хиљаде динара; на 

набавку папирне галантерије по рачуну добављача „Мапа 5“ д. о. о. Суботица у износу од 

седам хиљада динара и остале трошкове у износу од осам хиљада динара. 

Трошкови горива и енергије у износу од 439 хиљада динара, односе се на трошкове 

електричне енергије у износу од 62 хиљаде динара и трошкове моторног горива у износу од 

377 хиљада динара. 
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Трошкови електричне енергије у износу од 62 хиљаде динара исказани су по рачунима 

добављача ЈП „ЕПС“ Београд за испоруку електричне енергије. 

Трошкови моторног горива у износу од 377 хиљада динара су евидентирани у 

пословним књигама на основу готовинских фискалних рачуна за куповину моторног горива 

без доказа да су трошкови горива стварно и настали за потребе редовног рада странке. 

Наиме, странка нема у власништву службено возило, нису доношене одлуке 

председника странке о упућивању на службено путовање, нису закључивани уговори о 

употреби приватног возила у службене сврхе и није обезбеђен ни један други доказ да су 

трошкови моторног горива стварно и настали за потребе редовног рада странке. 

Одредбама члана 19 став 1 Закона о финансирању политичких активности је 

прописано да се средства за финансирање редовног рада политичких субјеката користе за 

функционисање и пропагирање идеје политичког субјекта. 

Налаз: Није било могуће потврдити настанак трошкова горива и енергије исказаних у износу 

од 377 хиљада динара, који се односе на трошкове моторног горива евидентиране на основу 

фискалних рачуна, јер Демократски савез Хрвата у Војводини није обезбедио доказе да су 

трошкови моторног горива стварно и настали за потребе редовног рада странке, у складу са 

одредбама члана 19 став 1 Закона о финансирању политичких активности. 

Ризик: Евидентирање пословних промена без доказа да су стварно и настале, повећава ризик 

од неприказивања финансијских извештаја у складу са законом. 

Препорука број 13: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да приликом 

евидентирања трошкова горива и енергије у пословним књигама, обезбеђује доказе да су 

трошкови горива стварно и настали за потребе редовног рада странке, у складу са Законом о 

финансирању политичких активности. 

5.4.4. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи (група рачуна 52) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи    

Трошкови накнада по уговору о делу 542 350 

Свега 542 350 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи у износу од 542 хиљаде 

динара, односе се на укупне трошкове накнада по уговорима о делу, од чега по основу нето 

накнада физичким лицима у износу од 337 хиљада динара и по основу пореза и доприноса у 

износу од 205 хиљада динара.  

Са шест физичких лица закључено је 12 уговора о делу за обављање послова кошења 

траве, уређивање дворишта, поправку штампача, дежурство у седишту странке и 

организовање седница органа странке. 

Појединачне нето накнаде физичким лицима су уговорене и исплаћене у износима од 

20 хиљада динара до 48 хиљада динара. 

 У 2018. години, странка није имала запослене. 
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 5.4.5. Трошкови производних услуга (група рачуна 53) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Трошкови производних услуга   

Трошкови транспортних услуга 2.731 1.393 

Трошкови услуга одржавања 62 41 

Трошкови закупнина  127 79 

Трошкови рекламе и пропаганде   699   502 

Свега: 3.619 2.015 

 Трошкови производних услуга у износу од 3.619 хиљада динара, односе се на 

трошкове транспортних услуга у износу од 2.731 хиљаде динара, трошкове услуга одржавања 

у износу од 62 хиљаде динара, трошкове закупнина у износу од 127 хиљада динара и 

трошкове рекламе и пропаганде у износу од 699 хиљада динара. 

Трошкови транспортних услуга у износу од 2.731 хиљадe динара се односе на 

трошкове превоза у износу од 2.084 хиљаде динара и трошкове ПТТ услуга и интернета у 

износу од 647 хиљада динара. 

Трошкови превоза у иносу од 2.084 хиљаде динара, односе се на: 

- пружене услуге превоза 15 ауто превозника, такси превозника и туристичких 

агенција, у износу од 740 хиљада динара. У наставку се даје преглед превозника које је 

странка ангажовала за потребе редовног рада за превоз чланова странке на седнице органа 

странке - Већа, Председништва и других органа, на седнице месних организација, седнице 

подружница и за друге састанке и страначке активности, и то као што је приказано у следећем 

прегледу: 

у 000 динара 

РБ Превозник Износ 

1. „Autotaxi 14“ ПР Суботица 124 

2. „Sutravel Trans“ д. о. о. Суботица 103 

3. „SM Maxi“ ПР Сремска Митровица 86 

4. „Mini Travel“ ПР Бачка Паланка 67 

5. „Irsa Euro Line Bus“ д. о. о. Сомбор 61 

6. „Taxi Neša“ ПР Вајска 54 

7. „BB-2018“ ПР Taxi prevoz Сремска Митровица 45 

8. „Lav Taxi 025“ ПР Сомбор 44 

9. „Proffis“ д. о. о. Суботица 41 

10. „Курир“ д. о. о. Суботица 38 

11. „Bane-Trans“ ПР Сомбор 22 

12. „Павковић-Превоз“ ПР Кљајићево 18 

13. „M-Tours JL“ ПР Превоз путника Сонта 18 

14. „Taxi Prevoz Magija“ ПР Апатин 12 

15. „Master Prevoz“ ПР Дивош 7 

Укупно: 740 

- услуге превоза по четири рачуна превозника ЈП „Суботица-транс“ Суботица у износу 

од 10 хиљада динара; 

- трошкове превоза по основу накнада трошкова превоза и других путних трошкова 

физичким лицима – службеним лицима странке у случају коришћења сопственог аутомобила 

за службене потребе, у износу од 1.143 хиљаде динара; и 
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- остале трошкове у износу од 191 хиљаде динара. 

Накнада путних трошкова физичким лицима у износу од 1.143 хиљаде динара вршена 

је налогом за пренос на текући рачун кориника на основу 192 писана Одобрења председника 

странке за употребу аутомобила, по донетим Одлукама на право на накнаду путних трошкова 

у случају коришћења сопственог аутомобила за службене потребе странке.  

Садржина одобрења обухвата податке о: сврси, месту и датуму путовања; имену лица 

и адреси лица које користи сопствено возило у службене сврхе; својству службеног лица; 

обрачуну накнаде путног трошка од места пребивалишта односно боравишта до места 

путовања на службени пут; потпис лица која је обрачунало накнаду путних трошкова; и 

потпис председника странке који је одобрио право на накнаду путних трошкова. За 

председника странке одобрење права на накнаду путних трошкова даје подпредседник 

странке. 

Обрачун накнаде путног трошка за службени пут се врши тако што се за сваких 100 

стварно пређених километара признаје накнада у висини противвредности 10 литара 

погонског горива.  

Одлуке председника странке о праву на накнаду путних трошкова у случају 

коришћења сопственог аутомобила за службене потребе странке, донете су у складу са 

одредбама чл. 4-7 и 12 Правилника о накнади путних и других трошкова.   

Мађутим, накнаду путних трошкова у случају коришћења сопственог аутомобила за 

службене потребе, Демократски савез Хрвата у Војводини није вршио на основу донетих 

Налога за службена путовања и Извештаја о обављеном послу на службеном путу у складу са 

својим Правилником о накнади путних и других трошкова. 

Наиме, одредбама члана 4 Правилника о накнади путних и других трошкова, уређено 

је да се право на трошкове превоза и друге путне трошкове остварује на основу Налога за 

службено путовање издатог од овлашћеног званичника странке, пре започетог путовања, а 

овлашћени званичници странке су председник и заменик председника странке.  

Одредбама члана 6 наведеног Правилника је предвиђено да уколико званичник странке 

користи превоз сопственим аутомобилом има право на накнаду путног трошка од места 

пребивалишта односно боравишта до места путовања на службени пут. За сваки стварно 

пређени километар признаје се накнада у висини противвредности 0,1 литра погонског 

горива, које користи аутомобил којим је вршен превоз. Одобрење за употребу аутомобила 

издаје председник или заменик председника странке. 

Према одредбама члана 10 наведеног Правилника, званичници странке су у обавези да 

најкасније у року од 5 дана по повратку са службеног путовања поднесу овлашћеном 

званичнику Већа уредно попуњени путни налог заједно са извештајем о обављеном послу на 

службеном путу. 

Демократски савез Хрвата у Војводини није, уз наведена Одобрења председника на 

право на накнаду путних трошкова у случају коришћења сопственог аутомобила за службене 

потребе странке, издавао Налоге за службено путовање, пре започетог путовања у складу са 

чланом 4 Правилника о накнади путних и других трошкова и није обезбедио Извештаје о 

обављеном послу на службеном путу у складу са одредбама члана 10 овог Правилника. 

На основу наведеног, у поступку ревизије је утврђено да за трошкове производних 

услуга у износу од 1.143 хиљаде динара, по основу накнада трошкова превоза и других 

путних трошкова службеним лицима странке за коришћење сопственог аутомобила за 

службене потребе, Демократски савез Хрвата у Војводини није издавао Налоге за службено 



 

 

 53 

 

 

 Напомене уз извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Демократског савеза Хрвата у Војводини Суботица за 2018. годину 

путовање и није обезбедио Извештаје о обављеном послу на службеном путу, у складу са 

одредбама чл. 4 и 10 Правилника о накнади путних и других трошкова.  

Налаз: Демократски савез Хрвата у Војводини није издавао Налоге за службено путовање и 

није обезбедио Извештаје о обављеном послу на службеном путу за исказане трошкове 

производних услуга у износу од 1.143 хиљаде динара, по основу одобрених накнада трошкова 

превоза и других путних трошкова службеним лицима странке за коришћење сопственог 

аутомобила за службене потребе, у складу са одредбама чл. 4 и 10 свог Правилникa о накнади 

путних и других трошкова. 

Ризик: Недоношење Налога за службено путовање и необезбеђивање Извештаја о обављеном 

послу на службеном путу, повећава ризик да исказане накнаде трошкова превоза нису настале 

за потребе редовног рада странке.  

Препорука број 14: Препоручује се Демократском савезу Хрвата у Војводини да издаје 

Налоге за службено путовање и обезбеђује Извештаје о обављеном послу на службеном путу, 

по одобреним накнадама трошкова превоза и других путних трошкова службеним лицима 

странке за коришћење сопственог аутомобила за службене потребе, у складу са одредбама 

свог Правилникa о накнади путних и других трошкова.  

Трошкови ПТТ услуга и интернета у износу од 647 хиљада динара односе се на 

трошкове исказане: по рачунима “Теленор“ д. о. о. Београд у износу од 165 за пружене 

телекомуникационе услуге мобилне телефоније, на основу претплатничких Уговора и Анекса 

уговора закључених 2017. и 2018. године, којима се утврђују услови за коришћење 

електронских комуникационих услуга за све претплатничке уговоре закључене са 

претплатником; по рачунима добављача ЈП „Пошта Србије“ за услуге кабловске телевизије, 

интернета и поштарине у износу од 135 хиљада динара; по рачуну добављача ПР 

„TuckDesign“ Сремска Митровица за услуге одржавања интернет странице у износу од 29 

хиљада динара; по рачуну добављача „SBB“ д. о. о. Београд за услуге hostinga у износу од 

осам хиљада динара; по рачунима „Телеком Србија“ а. д. Београд за услуге фиксне и мобилне 

телефоније, по рачунима добављача „YUNET International“ д. о. о. Београд за услуге 

интернета и за остале услуге у износу од 310 хиљада динара. 

Трошкови услуга одржавања у износу од 62 хиљаде динара, односе се на трошкове 

услуга сервиса фотокопир апарата по два рачуна добављача „Tehnika Fiskal“ д. о. о. Суботица 

у износу од шест хиљада динара; трошкове услуга испитивања главног напојног кабла и 

замене истог по рачуну-отпремници СЗР „Elgi“ Суботица у износу од 47 хиљада динара и 

трошкове услуга поправке, испитивања и израде телефонске инсталације за три телефонске 

линије по рачуну-отпремници СЗР “Extel“ Суботица у износу од девет хиљада динара. 

Трошкови закупнина у износу од 127 хиљада динара се односе на трошкове закупа: 

пословног простора од Градске управе Града Суботице, Секретаријата за имовинско правне 

послове, Службе за пословни простор, у износу од три хиљаде динара; пословног простора у 

Сонти од физичког лица у износу од 71 хиљаде динара (бруто); и закуп дворане од Хрватског 

културног центра „Буњевачко коло“ Суботица, за потребе одржавања годишње скупштине 

Демократског савеза Хрвата у Војводини, у износу од 53 хиљаде динара за закуп дворане.  

 Трошкови рекламе и пропаганде у износу од 699 хиљада динара се односе на трошкове 

исказане по: 

- два рачуна-отпремнице добављача ПР „Алфаграф“ Петроварадин за пружене услуге 

техничке припреме за штампу и штампање 3.000 комада зидних календара у износу од 

325 хиљада динара; 
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- по девет рачуна добављча ПР Агенција за графички дизајн „IDDEA“ Петроварадин за 

услуге графичког обликовања кампање „Стало нам је“ и „Успјех“ за друштвене мреже; 

графичко обликовање писма захвалности за друштвене мреже формат огласа А5, 

графичко обликовање писма електорима; идејно решење и графичко обликовање зидног 

календара за 2019. годину, графичко обликовање банера за кампању на друштвеним 

мрежама „Одговорност не познаје вријеме али вријеме пронађе одговорне“; графичко 

обликовање завршног дела кампање три банера на друштвеним мрежама „Храброст-Нада-

Вјера“, оглас за Хрватску ријеч, и друго у износу од 290 хиљада динара; 

- по четири рачуна добављача НИУ „Хрватска ријеч“ Суботица за трошкове услуга четири 

огласа за божићне празнике и друго у износу од 36 хиљада динара; 

- по рачуну „Радио Бачка“ д .о. о. Бач за услуге рекламе (новогодишње честитке) у износу 

од две хиљаде динара; 

- по рачуну добављача ХГУ „Festival bunjevački pisama“ Суботица у износу од 15 хиљада 

динара за наступ музичког оркестра на „Božićnom domjenku“; и 

- остале трошкове у износу од 31 хиљаде динара. 

 Трошкови за стручно усавршавање и оспособљавање, међународну сарадњу и рад са 

чланством  

У складу са одредбама члана 19 став 3 Закона о финансирању политичких активности, 

дужност Демократског савеза Хрвата у Војводини за 2018. годину је да од укупно добијених 

средстава из јавних извора за редован рад на годишњем нивоу, у износу од 5.517 хиљада 

динара (Веза, Напомена 5.4.1), најмање 5% укупних средстава, односно 276 хиљада динара, 

користи за стручно усавршавање и оспособљавање, међународну сарадњу и рад са чланством.  

У складу са наведеним законским одредбама, Демократски савез Хрвата у Војводини 

је утрошио за ове намене у 2018. години 2.193 хиљаде динара, односно 40% добијених 

средстава из јавних извора за редован рад, колико је приказала и у свом Годишњем 

финансијском извештају за 2018. годину, који је поднет Агенцији за борбу против корупције. 

Један део наведених трошкова странка је приказала у оквиру трошкова производних услуга 

(трошкови такси превоза), а други део приказала је у оквиру нематеријалних трошкова 

(трошкови репрезентације). 

 5.4.6. Трошкови амортизације (рачун 540) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Трошкови амортизације   

Трошкови амортизације 100 112 

Свега: 100 112 

Трошкови амортизације износе 100 хиљада динара и односе се на амортизацију 

грађевинског објекта – пословне зграде, обрачунате у износу од 77 хиљада динара и на 

амортизацију опреме у износу од 23 хиљаде динара. 

Обрачун амортизације грађевинског објекта је извршен по годишњој амортизационој 

стопи од 1,5% а опреме по стопама од 12,5% до 20%. Веза, Напомена 5.2. 

Није било могуће потврдити трошкове амортизације непокретности исказане у 

финансијским извештајима у износу од 77 хиљада динара. Веза, Напомена 5.3.1.-2 
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 У 2018. години, странка није имала утврђене и уређене рачуноводствене политике. 

Веза, Напомена 5.2. 

 5.4.7. Нематеријални трошкови (група рачуна 55, осим 557) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Нематеријални трошкови    

Трошкови непроизводних услуга 524 458 

Трошкови репрезентације 1.615 596 

Трошкови премија осигурања 22 22 

Трошкови платног промета 15 10 

Трошкови чланарина 100 63 

Трошкови доприноса 36 37 

Остали нематеријални трошкови     56     48 

Свега: 2.368 1.234 

Нематеријални трошкови у износу од 2.368 хиљада динара се односе на трошкове 

непроизводних услуга од 524 хиљаде динара, трошкове репрезентације од 1.615 хиљада 

динара, трошкове премија осигурања у износу од 22 хиљада динара, трошкове платног 

промета од 15 хиљада динара, трошкове чланарина од 100 хиљада динара, трошкове 

доприноса од 36 хиљада динара и остале нематеријалне трошкове од 56 хиљада динара. 

Трошкови непроизводних услуга у износу од 524 хиљаде динара се односе на трошкове 

набавке књига у износу од 50 хиљада динара и трошкове осталих непроизводних услуга у 

износу од 474 хиљаде динара. 

Tрошкови набавке књига се односе на набавку 50 комада књига „Surčin kroz povijest“, 

по рачуну-отпремници од 30.11.2018. године, добављача Хрватска читаоница „Fischer“ 

Сурчин, у износу од 50 хиљада. 

Tрошкови осталих непроизводних услуга у износу од 474 хиљаде динара се односе на 

трошкове следећих услуга:  

- књиговодствене услуге у износу од 144 хиљаде динара по четири рачуна ПР 

рачуноводствено књиговодствени послови „Štajer“ Суботица, на основу закљученог 

Уговора о пружању рачуноводствених услуга од 17.9.2018. године; 

- ревизије финансијских извештаја за 2017. годину по рачуну Предузећа за ревизију 

„Finodit“ д. о. о. Београд у износу од 113 хиљада динара; 

- услуге идејног решења и графичког обликовања огласа и банера „Очи“ и „Материце“ на 

друштвеним мрежама, идејно решење и графичко обликовање Божићне и Новогодишње 

честитке формата А4 и А5 и редизајн и освежење страница странке не друштвеним 

мрежама facebook и twitter по два рачуна добављача ПР Агенција за графички дизајн 

„IDDEA“ Петроварадин у износу од 58 хиљада динара;  

- штампања приступница и чланских карти (2.000 комада) и флајера (200 комада) по 

рачуну добављача ПР Остало штампање „Alfa team“ Нови Сад у износу од 24 хиљада 

динара;  

- изнајмљивање опреме (LED екрана и озвучења) по рачуну добављача „Audio Solutions“ д. 

о. о. Суботица у износу од 99 хиљада динара и  

- остали непроизводни трошкови у износу од 36 хиљада динара. 

 Трошкови репрезентације у износу од 1.615 хиљада динара, односе се на трошкове 

репрезентације и трошкове угоститељских услуга и то: по десет рачуна добављача Хрватско 
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културно-просветно друштво „Матија Губец“ Доњи Таванкут у износу од 631 хиљаде динара 

за услуге кетеринга и услуге и конзумације хране и пића за потребе редовног рада (седнице 

већа, седнице месних организација, седнице подружница и других састанака и скупова); по 

два рачуна-отпремнице добављача „Hrgovi“ д. о. о. Суботица за набавку пића, у износу од 

175 хиљада динара; по две фактуре добављача ТР „Меркур“ Бачки Моноштор, за услуге 

набавке пића, напитака и др. у износу од 15 хиљада динара; по две фактуре добављача 

посластичарница „Дарабош Нова“ Суботица у износу од пет хиљада динара за набавку 

коктел пецива; по шест рачуна УР „Дукат - Л“ Суботица у износу 400 хиљада динара за 

услуге конзумације хране и пића; по рачуну-отпремници „Vlama“ д. о. о. Суботица за 

набавку пића у износу од 11 хиљада динара; по рачуну добављача „Иверта“ д. о. о. Бач у 

износу за набавку пића и закуп сале у износу од 11 хиљада динара; по рачуну добављача СР 

„Сала код Звонка“ Стари Жедник за пружене услуге хране и пића у износу од 74 хиљаде 

динара и остале услуге у износу од 293 хиљаде динара. 

 Трошкови премија осигурања у износу од 22 хиљаде динара су исказани по пет полиса 

осигурања имовине Демократског савеза Хрвата у Војводини код осигуравајуће куће 

„Миленијум осигурање“ а. д. о. Београд. 

Трошкови платног промета у износу од 15 хиљада динара се односе на провизију 

Управе за трезор и пословне банке. 

Трошкови чланарина у износу од 100 хиљада динара се односе на трошкове чланарине 

плаћене „Federal Union Of European Nationalites“ – FUEM. 

Трошкови доприноса у износу од 36 хиљада динара се односе на комуналне трошкове 

по рачунима ЈКП „Чистоћа и зеленило“ Суботица.  

Остали нематеријални трошкови у износу од 56 хиљада динара се односе трошкове 

пореза на имовину у износу од 49 хиљада динара и остале трошкове у износу од седам 

хиљада динара. 

 5.4.8. Приходи од финансијске имовине (група рачуна 66) 

 у 000 динара 

 31.12.2018. 31.12.2017. 

Приходи од финансијске имовине 
  

Приходи од финансијске имовине 20 63 

Свега: 20 63 

Приходи од финансијске имовине у износу од 20 хиљаде динара се односе на приходе 

од камата на краткорочно орочене депозите код „Војвођанске банке“ а. д. Нови Сад на основу 

закључених Уговора о ороченом депозиту – са исплатом камате на крају периода орочења.  

Демократски савез Хрвата у Војводини је у 2018. години осам пута орочавао динарска 

средства - депозите на период од месец дана и то, четири пута на износ депозита од 3.000 

хиљаде динара и четири пута на износ депозита од 3.100 хиљада динара, по номиналној и 

ефективној годишњој каматној стопи од 1%. 

6. ПОТЕНЦИЈАЛНЕ ОБАВЕЗЕ 

Потенцијалне обавезе представљају могуће обавезе које настају по основу прошлих 

догађаја и чије ће постојање бити потврђено само настанком или ненастанком једног или 
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више неизвесних будућих догађаја који нису у потпуности под контролом субјеката ревизије 

или су то садашње обавезе које настају по основу прошлих догађаја или нису признате, јер 

није вероватно да ће бити захтеван одлив средстава за измирење обавеза или износ обавеза не 

може да буде довољно поуздано процењен. 

Статус судских и других спорова 

Демократски савез Хрвата у Војводини на дан 31.12.2018. године није водио ниједан 

судски спор. 

Обелодањивање података о судским споровима 

Демократски савез Хрвата у Војводини, разврстан је као микро правно лице у 2017. 

години. Наведени статус примењује на израду финансијских извештаја за 2018. годину, у 

складу са Законом о рачуноводству, тако да није био у обавези да сачињава Напомене уз 

финансијске извештаје за 2018. годину у којима се обелодањују подаци о судским споровима, 

сходно одредбама члана 2 тачка 9 Закона о рачуноводству.  

7. НАКНАДНИ ДОГАЂАЈИ НАСТАЛИ ИЗМЕЂУ ДАТУМА ФИНАНСИЈСКИХ 

ИЗВЕШТАЈА И ДАТУМА ИЗВЕШТАЈА РЕВИЗОРА 

 Између датума финансијских извештаја и датума извештаја ревизора није било 

значајних догађаја. 

 

 

  
 

 

 

 

 

 



 

 

 58 

 

 

 Финансијски извештаји Демократског савеза Хрвата у Војводини Суботица  

за 2018. годину 

ПРИЛОГ III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ  

ДЕМОКРАТСКОГ САВЕЗА ХРВАТА У ВОЈВОДИНИ СУБОТИЦА ЗА 2018. ГОДИНУ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                        

 

 

  



 

 

 59 

 

 

 Финансијски извештаји Демократског савеза Хрвата у Војводини Суботица  

за 2018. годину 

С А Д Р Ж А Ј 

 

1. Биланс стања на дан 31.12.2018. године  ...................................................................... 60 

2. Биланс успеха за период од 01.01. до 31.12.2018. године  .......................................... 61 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 60 

 

 

 Финансијски извештаји Демократског савеза Хрвата у Војводини Суботица  

за 2018. годину 

1. БИЛАНС СТАЊА 

 на дан 31.12.2018. године 

                                                                              - у хиљадама динара- 

ПОЗИЦИЈА 

Број 

Напомене  

ДРИ 

Износ  

31.12.2018. 

Износ 

31.12.2017. 

А К Т И В А    

СТАЛНА ИМОВИНА  1.332 1.364 

НЕМАТЕРИЈАЛНА ИМОВИНА 5.3.1. 1.332 1.364 

ОБРТНА ИМОВИНА  3.137 4.624 

ЗАЛИХЕ 5.3.2. 65 66 

КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ  0 3.000 

ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА 5.3.3. 3.067 1.553 

АКТИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 5.3.4. 5 5 

УКУПНА АКТИВА = ПОСЛОВНА ИМОВИНА  4.469 5.988 

П А С И В А     

УЛОЗИ  4.377 5.943 

УЛОЗИ (СОПСТВЕНИ ИЗВОРИ) ОСНИВАЧА И 

ДРУГИХ ЛИЦА 
5.3.5. 1.332 1.332 

НЕРАСПОРЕЂЕНИ ВИШАК ПРИХОДА НАД 

РАСХОДИМА 
5.3.6. 7.223 7.223 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА 5.3.7. 4.178 2.612 

ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА И ОБАВЕЗЕ  92 45 

ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА 5.3.8. 92 42 

УКУПНА ПАСИВА  4.469 5.988 
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2. БИЛАНС УСПЕХА  

за период од 01.01.2018. до 31.12.2018. године 

                                                                              - у хиљадама динара- 

ПОЗИЦИЈА 

Број 

Напомене 

ДРИ 

Износ  

31.12.2018. 

Износ 

31.12.2017. 

ПРИХОДИ И РАСХОДИ ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА   

ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ  5.716 5.256 

ПРИХОДИ ОД ДОНАЦИЈА, ДОТАЦИЈА, 

СУБВЕНЦИЈА И СЛ. 
5.4.1. 5.608 5.175 

ПРИХОДИ ОД НЕФИНАНСИЈСКЕ ИМОВИНЕ 5.4.2. 108 81 

ПОСЛОВНИ РАСХОДИ  7.301 4.206 

ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА И ЕНЕРГИЈЕ 5.4.3. 672 495 

ТРОШКОВИ ЗАРАДА, НАКНАДА ЗАРАДА И 

ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ 
5.4.4. 542 350 

ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА 5.4.5. 3.619 2.015 

ТРОШКОВИ АМОРТИЗАЦИЈЕ 5.4.6. 100 112 

НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ 5.4.7. 2.368 1.234 

ПОСЛОВНИ ДОБИТАК  0 1.050 

ПОСЛОВНИ ГУБИТАК  1.585 0 

ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ 5.4.8. 20 63 

ДОБИТАК ИЗ ФИНАНСИРАЊА  20 63 

ВИШАК ПРИХОДА НАД РАСХОДИМА ИЗ 

РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА 
 0 1.113 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА ИЗ 

РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА 
 1.565 0 

ВИШАК ПРИХОДА НАД РАСХОДИМА ПРЕ 

ОПОРЕЗИВАЊА 
 0 1.113 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА ПРЕ 

ОПОРЕЗИВАЊА 
 1.565 0 

НЕТО ВИШАК ПРИХОДА НАД РАСХОДИМА  0 1.113 

НЕТО ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА  1.565 0 
 


